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APRILIE

ZIUA MONDIALĂ A TINERETULUI 
ÎMPOTRIVA COLONIALISMULUI Șl 
PENTRU COEXISTENTA PAȘNICĂ

xisfenfa colonialismului este incompatibilă cu procesul istoric 
cerut de era nouă. Ea constituie o violare flagrantă a Cartei 
O N.U., amenință pacea mondială ți lipsește generația noastră 

tînără de posibilitatea de a se pregăti pentru îndeplinirea rolului 
său în societatea de mîine.

Tineri din lumea întreagă!

Comitetul Executiv al F.M.T.D. vi se adresează în spiritul 
acesta pentru sărbătorirea zilei de 24 aprilie.

Cereți în unanimitate recunoașterea drepturilor popoarelor 
la libertate, la autodeterminare, la suveranitate și independență, 
la soluționarea prin mijloace proprii a problemelor lor interne.

Mani fes tați-vă solidaritatea față de tineretul indonezian, 
care luptă pentru redobîndirea Irianului de Vest, față de tinere
tul din Orientul Mijlociu, din Camerun și din Cipru și față 
de toți tinerii care luptă împotriva colonialismului și pentru 
independența națională.

In comun cu toate forțele tinere, să pornim la întărirea 
acțiunii de solidaritate față de tineretul algerian, pentru înce
tarea imediată a războiului din Algeria, pe baza recunoașterii 
dreptului la independență națională al poporului algerian.

Tineri din tarile coloniale!

întăriți lupta voastră pentru revendicarea legitimă a inde
pendenței naționale!

Lărgiți și consolidați-vă unitatea cu toate forțele patriotice 
din țara voastră. Victoria finală vă aparține!

Tineretul iubitor de dreptate din lumea întreagă este alături 
de voi!

Consolidați-vă prietenia și colaborarea cu toți cei ce sprijină 
cauza voastră.

Tineri din tarile recent eliberate!

Vă urăm noi și mari succese în opera voastră de consolidare 
a independenței țării voastre, cucerită cu prețul unor sacrificii 
atît de grele, și pentru înflorirea patriei voastre.

Intăriți-vă unitatea cu toate forțele patriotice din țările 
voastre, pentru a face față noii sarcini, atît de grea și atît de 
frumoasă, a lichidării tuturor urmelor colonialismului, a recon
strucției patriei voastre și a zădărnicirii noilor manevre ale 
colonialiștilor.

Salutînd contribuția voastră prețioasă la prietenia și colabo
rarea internațională a tineretului, C.E. al F.M.T.D. este convins 
că legăturile de colaborare ce vă unesc cu tineretul din toate 
țările se vor întări și strînge și mai mult datorită marii cauze 
a independenței naționale, a păcii și a viitorului fericit al tinerei 
generații.

Tineri din lumea întreagă!

Lichidarea colonialismului corespunde nu numai năzuin
țelor popoarelor coloniale, dar și interesului fundamental al 
popoarelor și tineretului din țările voastre și spiritului omenirii 
întregi.

Dovediți mărețele voastre tradiții de solidaritate internațio
nală față de frații și surorile voastre care luptă împotriva colo
nialismului.

Duceți o vastă campanie desfășurînd activități concrete, 
colectînd fonduri, îmbrăcăminte, daruri diferite pentru tine
retul algerian și pentru orice tineret ce luptă pentru indepen
dența națională.

Lărgiți și întăriți-vă colaborarea și solidaritatea cu tineretul 
și organizațiile din țările coloniale și din cele de curînd eliberate.

Pregătirile războiului atomic amenință astăzi toate ființele 
omenești, inclusiv popoarele din țările coloniale și din cele 
de curînd eliberate. Vouă, conștiinței voastre, ne adresăm acum.

Uniți-vă vocile și acțiunile pentru a cere interzicerea ime
diată a experiențelor cu arme nucleare, dezarmarea și coexis
tența pașnică.

C.E. se adresează organizațiilor sale membre și tuturor 
organizațiilor de tineret naționale și internaționale cerîndu-le 
să nu cruțe nici un efort în vederea realizării acestor obiective 
și pentru succesul sărbătoririi zilei de 24 aprilie. El invită tine
retul să-și manifeste solidaritatea prin schimburi de mesaje și 
prin organizarea unor întîlniri de masă și altor activități după 
posibilitățile din fiecare țară, să dezvolte colaborarea și unitatea 
cu forțele cele mai largi ale tineretului, sprijinind toate ini
țiativele ce au ca scop progresul cauzei independenței națio
nale și pacea.

(DIN APELUL COMITETULUI EXECUTIV AL 
F.M.T.D., BUDAPESTA, 12—IS FEBRUARIE 195S)



de SUKATNO
deputat în Parlamentul 
indonezian și prim-vice- 
președințe al FM T.D.

retutindeni în lume, luna 
aprilie deschide porțile ho
rei vesele a florilor de pri

măvară. In perioada unității africano-asia- 
tice atît florile cît și avîntul impetuos 
al națiunilor pentru independență au în

florit în toată strălucirea lor. în unele 
părți, avîntul acesta puternic s-a ivit ca 
un uragan, prăvălindu-se asupra regimu
lui colonial ce se mai menține în spatele ba
ionetelor și terorii. In alte părți, el se 
ridică în valuri irezistibile ce schimbă, 
pas cu pas, cele două continente în țări 
dezvoltate din punct de vedere economic 
și cultural.

Spiritul Bandungului, ce a «luat naștere 
acum doi ani în luna aprilie și s-a întărit 
prin recenta conferință a solidarității 
popoarelor africano-asiatice, a unificat 
entuziasmul crescînd al popoarelor. Fețele 
grave și totodată luminate de un zîmbet 
încrezător ale tinerilor din Asia și Africa 
— ce se află în rîndul întîi pe cîmpurile 
de bătaie, pe locul de muncă al recon
strucției orașelor și satelor, în universi

tăți și la cursurile serale de alfabetizare, 
la tribunele politice și în activitățile orga
nizațiilor lor din domeniul social și cul
tural — simbolizează dezvoltarea irezisti
bilă a noilor forțe apărute în lume.

Suferințele și succesele, noile experiențe 
ce au luat naștere de aci au deschis noi 
perspective luptei duse de mișcarea de ti
neret din țările africano-asiatice. Partici
parea activă la lupta cea mare a fiecărei 
națiuni pentru independența națională, 
pentru unitate și pentru o viață mai 
bună constituie elanul tinerei generații îm
potriva mizeriei și condițiilor înapoiate.

Lupta eroică a tineretului algerian îm
potriva terorii colonialiste, poziția de 
nezdruncinat a tineretului indonezian 
unit pentru eliberarea Irianului occidental, 
dorința puternică de a se uni a tineretului 
arab,creșterea tot mai mare a conștiinței ti
neretului din Camerun, din Kenia, din Ma
dagascar etc,, care mai geme încă sub jugul 
colonial, lupta tinerilor pentru eliberarea 
teritoriului Goa și Okinawei de sub o 
dominație ilegală constituie sfidarea adre
sată de era noastră nouă secolelor trecute. 
Iar această sfidare a tuturor popoarelor 
africano-asiatice, indiferent de formele sub 
care se manifestă, merge înainte spre inde. 
pendența patriei, spre lichidarea urmelor 
de înapoiere, spre aplicarea descoperirilor 
științei și tehnicii din era noastră de cu
cerire a spațiului, de ridicare rapidă a nive
lului de trai al popoarelor sub toate aspec
tele. Nici o putere din lume nu ar putea 
împiedica mersul ei înainte.

Conferința tineretului africano-asiatic. 
propusă de Conferința de la Cairo, va 
trebui să marcheze o etapă importantă în 
viața mișcării de tineret de pe cele două 
continente și în lupta împotriva colonia
lismului în general. Pregătirile sale vor 
fi deschise tuturor organizațiilor de tine
ret conform principiilor de la Bandung 
și vor da naștere, fără îndoială, unei largi 
discuții asupra aspectelor multiple din 
viața tineretului africano-asiatic. Sîntem 
siguri că această convocare a conferinței 
nu va sluji interese personale, ci dezvol
tării mișcării tineretului africano-asiatic. 
Ea va consolida credința tinerilor că viito
rul națiunii este în propriile lor mîini 
și că este condiționat de lupta lor comună 
împotriva colonialismului.

Bineînțeles, credința lor nu înseamnă 
nicidecum izolarea fiecărei mișcări de miș
carea generală a tineretului africano-asia
tic. Trebuie să ținem seamă de aceasta 
realitate. Mergînd pe calea sa proprie, tine
retul africano-asiatic nu este pătruns de 
concepția simbolizată în povestea lui Ro
binson Crusoe. Sîntem convinși că rela
țiile dintre națiuni ajută și favorizează 
— mai ales în era noastră atomică — 
viața și măreția fiecăreia dintre ele. 
Acesta este de altfel și unul din cele zece 
principii de la Bandung sprijinit cu putere 
de Conferința de la Cairo.



Nu există nici o îndoială că mersul 
rapid înainte al Asiei și Africii a fost 
ajutat de dezvoltarea tehnică și știin
țifică â „națiunilor europene**. Tineretul 
africano-asiatic trebuie să cunoască și să 
stăpînească temeinic această dezvoltare ce 
constituie astăzi mîndria tinerelor gene
rații de pe celelalte continente

Mișcării tineretului africano-asiatic de 
astăzi nu i se opune decît dominația stră
ină, care respingea în mod sistematic drep
turile sale la libera determinare, refuzîn- 
du-i independența politică, economică și 
militară și frînînd dezvoltarea sa cultu
rală. Sprijinit de forța populară, tine
retul indonezian s-a opus cu curaj intrării 
țării sale în pactul militar S.E.A.T.O., 
care recurge fără încetare la mijloace de 
intimidare și stimulează acțiuni subver
sive în Indonezia. Intr-adevăr tineretul 
indonezian este convins — ca și celelalte 
mișcări de tineret din țările sud-estului 
asiatic — că S.E.A.T.O. nu este decît 
o nouă formă de colonialism.

Aceleași probleme se ridică și în fața 
mișcării de tineret din Asia centrală, 
opusă energic atît pactului de la Bagdad 
— care nu are alte scopuri decît monopo
lizarea petrolului din această regiune —, 
cît și tuturor intimidărilor, intervențiilor 
și doctrinelor. Toate acestea oglindesc ati
tudini obiective. Curajul tineretului egip
tean și spiritul de unitate ce înflorește 
în inima tineretului arab sînt mîndria 
tuturor iubitorilor de independență. Iată 
de ce trezirea Asiei și Africii și luptele 
împotriva colonialismului sînt nedespăr
țite de lupta comună a popoarelor împo
triva amenințării unui război atomic. 
Conștiința aceasta nu emană dintr-o fic
țiune, ci este rezultatul unei realități 
obiective, și anume că pactele militare 
agresive nu sînt decît instrumentele ațîță- 
torilor colonialiști, care refuză cu orice 
preț să moară.

Hotărîrile Conferinței de la Cairo au 
inspirat puternic mișcarea tineretului afri
cano-asiatic să participe activ la apărarea 
păcii, să se opună cu energie instalării 
rampelor de lansare a rachetelor atomice, 
în special în regiunile africano-asiatice, 
să sprijine convocarea imediată a unei 
conferințe la nivel înalt între marile 
puteri și stabilirea unor relații normale 

Jntre toate națiunile, bazate pe coexistența

&

Tinerilor indonezieni le place dansul

pașnică. Inspirată de principiile de liber
tate și de încredere în sine, mișcarea tine
retului africano-asiatic nu vrea nicidecum 
să rămînă izolată.

Iată realitățile ce se desfășoară actual
mente pe cele două continente. Ce poate 
face F.M.T.D. pentru a ajuta dezvoltarea 
acestor forțe? Foarte mult.

La ședința C.E. din februarie s-au dis
cutat în mod temeinic aceste probleme 
și s-au fixat sarcinile de îndeplinit față 
de cele două continente. Sprijinul dat 
diferitelor inițiative regionale și ajutorul 
multiplu acordat activităților tineretului, 
bazate pe sinceritatea față de cauza cola
borării dintre tinerii din lumea întreagă, 
eforturile pentru sporirea posibilităților 
de participare a tineretului africano-asia
tic la inițiativele internaționale, mai ales 
în cadrul planului de muncă al F.M.T.D., 
sînt tot atîtea răspunsuri la năzuințele 
vii ale mișcării de tineret din Asia și 
Africa.

Tineretul africano-asiatic, cu inima sa 
generoasă, este cu totul dispus să accepte 
ajutorul ce i se oferă. Dar el nu poate 
primi acest ajutor decît respectîndu-se 
principiul ajutorului reciproc sincer. Miș
carea tineretului africano-asiatic oferă un 
teren vast contribuției la lupta împotriva 
colonialismului. Ea respinge însă în mod 

energic orice apropiere neloială, chiar dacă 
aceasta se prezintă sub cuvinte mărețe 
ca „apărătoare a omenirii**, „protectoare a 
emancipării țărilor slab dezvoltate** etc., 
pronunțate în mod pompos de cei ce vor 
să ignoreze realitatea colonialismului crud, 
izvor de mizerie, de activități dubioase.

Oferind încă de la înființarea ei un 
ajutor dezinteresat, fără propagandă spec
taculoasă, F.M.T.D. și-a cucerit un loc 
de merit în inima mișcării de tineret din 
Asia și Africa. Hotărîrile ei sincere, pozi
ția ei fermă alături de tineretul africano- 
asiatic în lupta împotriva colonialismului 
au mobilizat mase importante de tineri 
la acțiunile comune ale F.M.T.D. cu 
celelalte organizații de tineret din lume, 
creînd astfel o legătură puternică între ea 
și mișcarea de tineret din Asia și Africa.

Realizarea planului de muncă adoptat 
de C. E. la ședința sa recentă nu va face 
decît să întărească legătura aceasta, care 
răspunde tot mai bine formelor și condi
țiilor de existență ale mișcării de tineret 
de pe aceste două continente. *

Dorim cu toții o cît mai bună reușită 
a acestor hotărîri și mai ales:

— sprijinul tuturor inițiativelor regio
nale tinzînd la întărirea unității și cola
borării tineretului africano-asiatic, în lup
ta sa împotriva colonialismuluiprintre 
aceste inițiative se cuprinde și Conferința 
tineretului africano-asiatic, fără nici un 
amestec în suveranitatea acestei inițiative;

— ajutorul concret dat prin instituțiile 
de solidaritate, constînd în echipament 
pentru ajutorarea activităților tineretului 
africano-asiatic în domeniul educației teh
nice, al alfabetizării, al activităților cul
turale, sociale, sportive;

— ajutorul concret dat pentru a oferi 
tineretului africano-asiatic posibilități mai 
mari de lărgire a relațiilor internaționale, 
prin participarea la diferitele inițiative 
pe scară mondială, pentru a-1 ajuta mai 
ales să participe în număr tot mai mare 
la festivalurile mondiale ale tineretului.

Spiritul lui 24 aprilie — spiritul de la 
Bandung — va prezida totdeauna reali
zarea acestor sarcini noi și înălțătoare.
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Locotenentul Si Mohamed (stingă) in fooărăsia prizonierilor săi Jacob, Relea, Viata 
ron si Morales, îmbrăca ti de Armata Eliberării N at tonale in uniforme noi

urnea întreagă a aflat povestea celor patru francezi luafi 
prizonieri de forjele Armatei Eliberării Naționale Alge
riene. Despre ei s-a vorbit în presa mondială- Crucea 
Roșie Internațională a trimis o misiune însărcinată să 
întreprindă o ancheta la fata locului.

Un corespondent al ziarului tunisian „Acțiunea" a sfat de vorbă
cu cei patru tineri prizonieri, lată cîteva fragmente din interviul 
luat în cursul întîlnlrii cu ei și intitulat Patru francezi „uitați".

La sosirea mea pe pămîntul 
algerian, combatanții însărci
nați să mă excorteze mă aștep
tau pe picior de război: vreo 
20 de bărbați înarmați cu 
puști, mitraliere mici și două 
puști automate.

Marșul este rapid ca tot
deauna; în ritm accelerat, 
zburăm mai mult decît fugim. 
De fapt mai bine aș scrie: ei 
fug, căci eu mă mulțumesc 
doar să urmez conștiincios si
lueta ce merge înaintea mea. 
Iar efortul acesta mă elibe
rează de orice altă grijă în 
afara celei de a nu ieși din 
pas.

— Dar pe prizonieri cînd îi 
vedem?

— îi veți vedea, îmi ră
spunde calm șeful convoiului 
așa cum se răspunde unui copil 
nerăbdător, atunci cînd întîl- 
nirea voastră nu va primejdui 
viața tuturor, inclusiv cea a 
prizonierilor; obișnuiți-vă aci 
cu certitudinea...

UN „SĂ TRÂITI“ TIMID

Și iată și vedetele de mîna 
a doua din coloana de actua
lități...

Patru bărbați foarte tineri, 
îmbrăcați în uniforme noi 
verzui; cel mai mare, Rălea, 
pare un băiețaș pe lingă sol- 
dații de 17 ani ai Armatei

Eliberării Naționale, aspru în
semnați de război.

Gînd am sosit, păzitorii cîn- 
tau un cîntec vechi de munte; 
prizonierii lor, așezați alături, 
încercau timid să cînte și ei.

Se vede de îndată că au 
personalități diferite. Jacob 
schițează un „să trăiți" timid 
și se prezintă: „Jacob Jean, 
Allery, Saone-et-Loire...“. A 
spus totul aproape spontan; 
este singura frază ce-1 mai 
leagă de gospodăria părinților 
lui, niște agricultori din Bour
gogne. Mai rezervat. Morales 
Vicent se prezintă foarte sim
plu spunîndu-și doar numele, 
spre deosebire de Vialaron, 
care rămîne „căprarul". După 
d-1 De Preux, Relea este cel 
mai lucid dintre ei ; „dacă va 
evada vreunul — spune el — 
să știi că acesta va fi Relea".

Toți patru află, fără să se 
mire prea mult, vestea răsune
tului ce l-a avut prinderea lor.

„Îmi închipui că s-a cam 
vorbit ceva" — spune căpra
rul. Dar se gîndește fără în
doială Ia bîrfelile din cartierul 
lui, acolo, la Saint-Pal, în 
Chalențon...

— La ce v-ați așteptat, la ce 
v-ați gîndit cînd ați fost luați 
prizonierii
Vialaron: „Mă gîndeam că am 
să fiu puțin bătut, puțin mal

tratat și apoi... mort după 
2 — 3 zile..."
Jacob: „Și eu credeam la fel“. 
Relea (mai lucid): „Eu mă 
gîndeam că s-a sfîrșit cu mine, 
dar că, în orice caz, îmi făcu
sem datoria militară..." 
Morales: „Eu mă gîndeam că o 
să ni se taie gîtul, așa ni s-a 
spus".

— Cine v-a spus aceasta?
Morales și Vialaron: „Ofițerii 
și ceilalți soldați".

într-o scrisoare adresată 
„prietenilor din compania a 
12-a“, Relea și Vialaron evocă 
atmosfeța ce domnește în ar
mata franceză.

„Vrem să vă liniștim și să 
vă spunem că am scăpat cu 
viață; credeați cu siguranță 

PATRU FRANCEZ! 
„UITAȚI"

că s-a sfîrșit cu noi; iată că 
nu este adevărat...

... Am fost bine primiți în 
armata algeriană, fapt pe care 
nu vi-1 închipuiți (sic); e mai 
bine organizată decît cre
deați...

CIVILI, CU ALTE CUVINTE 
SUSPECȚI...

De la lupta în care au fost 
prinși au amintiri foarte pre- 
ci se :

„La 11 ianuarie am fost 
atacați la Djebel Ouast cn un 

foc susținut de mitraliere. La 
început ni se părea că noi 
sîntem mai puternici... Dar 
după 1/2 oră ne-am retras 
într-un «ued» și acolo am fost 
prinși..."

— Ce vi s-a întîmplat apoi? 
„Am plecat spre vest, am 

mers mult, și pe jos, ți călare 
pe catîri..."

— Dumneata, Morales, ai 
fost rănit?

„Da, dar am fost îngrijit de 
un medic algerian și țin să-mi 
liniștesc familia; pot să-i ga
rantez că a trecut, nu mai am 
nimic..."

— Ce căpătați de mincare? 
„Mîncăruri arăbești. La în

ceput — spune căprarul — ca 
să spun așa, nu prea eram 
obișnuiți. Acum însă mer
ge..."

— Ați văzut prizonieri alge
rieni cît timp ați fost în ar
mata franceză?

„Niciodată".
— Aveați relații cu populația 

civilă?
„Da, adesea. Mulți veneau 

în tabără."
— De bunăvoie?
„Nu, aduși. Erau toți sus- 

pecți. Toți civilii erau sus- 
pecți."

— Cum îi trata armata fran
ceză?

„Rămîneau cîte două-trei 
zile în tabără. Erau puși să 
facă toate corvezile... apoi erau 
duși de acolo..."

— Cine anume îi ducea? 
„Jandarmii, «părăsii»..."
— Spuneți sincer, ce credeți 

despre Armata Eliberării Na
ționale?

„Eu — spune Jacob — cre
deam că sînt niște asasini, 
niște bandiți la drumul mare." 
(încă o amintire de agricultor 
francez!)

„Acum — spune Morales — 
ceea ce mă uimește e organi
zarea ei. Este grozavă! Au și 

ofițeri cu șapcă... și grade".
— Ce doriți acum?
„Să se termine războiul — 

spun toți în cor —, să se ter
mine cît mai repede. Să ne 
putem întoarce fiecare acasă !!“

Convorbirea durează pînă la 
răsăritul soarelui în jurul fo
cului. Se transmit mesaje în
registrate pe bandă de mag
netofon: Jacob evocă timid 
amintirea„micuței Christiane". 
Vialaron pe a Giselei...

Ne despărțim. Ei vor con
tinua marșul lor lung.
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ÎN ÎNTÎMPINAREA
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Fuseseră distruse peste 600.000 de case, 
instituții culturale și cîteva mii de instalații

de irigare erau în ruine, suprafața pămîntului 
pretutindeni se simțea lipsa mîinii de lucru, 
fost condițiile în care tinerii noștri au început

cunoș- 
Tean.

despre

anual

crescut cu 
de război.

învățăturiicondiții pentru înlesnirea
în cursul planului de trei ani s-au 
școli și de institute diferite, printre 
în total studiază peste 2.080.000 de

În luna ianuarie, Uzina de textile din Phenian a organizat o 
serată închinată analizei anului ce se încheiase.

Plini de veselie și de voie bună, băieții și fetele au dansat 
în sala frumos decorată.

Privind tineretul acesta vesel, îmi aminteam fără să vreau 
de cele ce se petreceau cu 4 ani în urmă. Acum 4 -ani luase 
sfîrșit războiul coreean. Rănile provocate de război erau îngro
zitoare. Orașele și satele țării noastre erau literalmente pre
făcute în cenușă. — 
peste 5.000 de 
sanitare.

Instalațiile 
arabil redusă,

Acestea au 
reclădirea patriei. 320 de uzine din industria grea au fost 
ridicate de sub dărîmături și reconstruite. Producția a depășit 
de 6 ori pe cea din 1946.

Melodia veselă a valsurilor îmi întrerupe amintirile. în 
fața mea trece dansînd o pereche, băiatul într-un costum 
albastru închis, fata în frumosul port național coreean.

— Cum, tu ești Li En Sun? am întrebat mirat. îl 
team. Era muncitor la Uzinele electro-mecanice din 
îmi părea bine să-l întîlnesc aci căci știam de mult tot 
el și viața lui.

Anul trecut îndeplinise pînă în luna mai planul 
înainte de termen cu 106%. Astăzi locuiește într-o casă fru
moasă cu 5 etaje. Și acesta nu este decît unul din aspectele 
noi ale situației materiale pe care o au tinerii din republica 
noastră. Salariile muncitorilor și funcționarilor au 
200—300% în comparație cu perioada dinainte 
Prețul mărfurilor a scăzut cu 50%.

S-au creat diferite 
și odihnei tineretului, 
reparat peste 5.445 de 
care și universitatea; 
școlari și studenți.

Li En Sun îmi povestește apoi cum evoluează mișcarea 
„Tinerelor brigăzi", a cărei inițiativă a avut-o el. Acum miș
carea aceasta se răspîndește în toată țara. La ea participă peste 
145 ateliere de tineri și 2.373 brigăzi de tineret.

în același timp, o largă dezvoltare au avut și „Mișcarea 
de inovație a tineretului", „Mișcarea economică a tineretului", 
„Școala raționalizării pentru tineret" și altele. Sînt peste 831 
de organizații și ele dau dovada activității creatoare a tine
retului nostru, care luptă pentru sporirea producției, pentru 
îmbunătățirea economiei și pentru folosirea rezervelor neex
ploatate încă.

în cursul conversației noastre, fata, Lu Ben Sen, scoate 
din buzunar o scrisoare pe care mi-o întinde.

— Iată, am primit azi scrisoarea aceasta de la un prieten 
ce se află la cooperativa agricolă din Eaușnunu. Poate vă 
interesează s-o citiți.

Iată conținutul scrisorii: „Anul trecut, după ce a reușit 
cu succes să combată stricăciunile cauzate de seceta ce a durat 
peste 3 luni, fiecare gospodărie a primit, pe unitate de muncă, 
în medie 6—7 tone de orez și sume importante".

Citind scrisoarea, îmi aduc aminte de tot 
prin satele din diferitele regiuni pe care le-am 
trecută.

După război, mulți tineri terminaseră școala 
împreună cu cei demobilizați au luat drumul 
instalat acolo rețele de irigație, au ridicat diguri și au exploa
tat zăcămintele și pămînturile desțelenite.

I Aproape 3.000.000 de tineri au muncit la instalarea rețelei 
de irigație, combătînd astfel seceta. Tinerii au săpat peste 
40.000 de puțuri și au construit cîteva 
Datorită muncii acesteia, recolta a fost 
coltat peste 3.000.000 tone de grîu.

Tineretul nostru are mare încredere
vins fiind că va veni ziua cînd poporul coreean — despărțit 
cu sila — va fi din nou unit.

ce am văzut 
vizitat vara

secundară și 
satelor. Au

milioane de pompe, 
abundentă — s-au re-

în viitorul său, con-

PAK IN SO

Orașul Phenian recon
struit după război



Cortegii de care împodobite in India 
Acesta înfățișează o scenă din oiata de la sat

nOI.UL NATIONAL 
SI imUMTIIIML 
Al TINIiRTTLIllJJ 
INDIAN

(CONSIDERAȚII ALE SECȚIEI DE TINERET 
A CONGRESULUI NATIONAL INDIAN) 

ea de-a Il-a Adu
nare națională a 
„Tineretului Con- 
gresului“ — secția 
de tineret a Con

gresului Național Indian, partid la putere în India — a dis
cutat temeinic sarcinile naționale și internaționale ale organi
zației. Adunarea, deschisă de Sree Nehru și prezidată de Sree 
Ravindra Verma, a găzduit observatorii prieteni ai organiza
țiilor de tineret din U.R.S.S., China, Republica Democrată 
Germană, reprezentanți ai Consiliului Tineretului Japonez, ai 
organizațiilor de tineret din Iugoslavia, din Republica Demo
crată Vietnam, delegați ai Asociației Naționale a Studenților 
din S.U.A. etc.

„Tineretul Congresului11" trimisese și el observatori la Con
gresul F.M.T.D. de la Kiev, stabilind astfel relații prietenești 
cu F.M.T.D. și cu alte organizații internaționale de tineret.

F.M.T.D. este fericită de coincidența ce există între punc
tele ei de vedere și cele ale Adunării naționale a „Tineretu
lui Congresului'1 în probleme importante, ca lupta împotriva 
colonialismului, pentru independența națională și pentru pace.

După cum se știe, F.M.T.D. se bazează pe principii de 
egalitate și de autonomie în relațiile cu organizațiile ei mem
bre, coordonîndu-le eforturile pentru mai buna satisfacere a 
intereselor tineretului, pentru pace, prietenie și democrație.

Vom încerca să expunem mai jos cîteva din părerile „Tine
retului Congresului^, elaborate de redacție pe baza celei mai 
stricte conformități politice — rezoluții etc. — primite direct 
de la secretariatul secției de tineret a Congresului Național 
I nd ian.

Sperăm că ele îi vor interesa pe cititorii noștri.

REDACȚIA



Cea de-a ll-a Adunare naflonalâ a „Tinere
lului Congresului" a tratat următoarele pro
bleme :

— Situafia actuală a mițcării de tineret 
din India;

— Problemele tineretului Indian;
— Democrația în India ți felul în care o 

poate apăra tineretul;
— Dezvoltarea înțelegerii Internationale;
— Rolul tineretului în construcția socialistă 

ți economică a Indiei.

Rolul mișcării de tinerei

O mișcare de tineret trebuie să strîngă 
în jurul ei tinerii din toate sectoarele co
munității și de toate categoriile; trebuie 
să creeze condiții organice care să tre
zească în ei conștiința problemelor lor, a 
sarcinilor lor față de ei înșiși și față de 
comunitate, precum și a dreptului de a fi 
educați și pregătiți temeinic pentru răspun
derea de a face să progreseze comunitatea 
de mîine.

Mișcarea de tineret nu poate îndeplini 
funcțiunile unui partid politic, dar nici să 
se limiteze la rolul unei instituții de asis
tență socială. Mișcarea de tineret trebuie 
să facă față tuturor problemelor ce se ri
dică în fața tinerilor în cadrul comuni
tății; trebuie să indice tinerilor natura 
problemelor lor și soluția ce trebuie cău
tată, să considere formele și mijloacele 
care permit t erilor să contribuie la re
zolvarea problemelor; să ajute tinerii să-și 
îndeplinească rolul lor constructiv în viața 
întregii comunități; să contribuie la reali
zarea idealurilor și năzuințelor acesteia. 
Este evident că unele din aceste funcțiuni 
pot fi îndeplinite numai prin efortul și 
voința tinerilor înșiși, în timp ce, pentru 
altele, efortul tinerilor trebuie sprijinit de 
organizațiile și instituțiile din cadrul 
comunității. Alte funcțiuni nu ar putea fi 
îndeplinite decît cu singurul ajutor al 
forțelor ce luptă neîncetat și neobosit pen
tru stabilirea unor noi instituții și relații 
sociale și pentru adoptarea universală a 
noilor valori și norme sociale de purtare. 
Este, așadar, firesc că o mișcare de tineret 
nu poate rămîne izolată.

Adunarea „Tineretului Congresului" a 
reafirmat credința sa în idealul socialist 
al societății și în cauza construirii unei 
orînduiri sociale în care nu vor mai exista 
nici exploatare, nici distincții întemeiate 
pe moștenirea unor criterii artificiale, o 
orîndu ire socială bazată pe dubla concepție 
a democrației și a socialismului.

Situafia actuală a mișcării de tine
ret din India; cum este analizată 

de „Tineretul Congresului"

• Numărul mare de organizații de tineret, 
așa cum se manifestă în India, este poate 
inevitabil, ba chiar justificat într-o țară 
atît de mare, unde există opinii și nevoi 
atît de diferite. Totuși, la înființarea unei 
noi organizații, preocuparea principală tre
buie să fie autenticitatea ei și caracterul 
ei reprezentativ, funcționarea ei regulată 
și efectivă, cu fixarea unui obiectiv sau a 
unui teren de muncă specific, în vederea 
slujirii unei necesități actuale.

Dezvoltarea înfelegerii internaționale

Cea de-a ll-a Adunare națională a „Ti
neretului Congresului" a acordat o atenție 
cu totul deosebită rolului tinerilor din lu
mea întreagă, chemați astăzi să-și dea 
contribuția la dezvoltarea înțelegerii in
ternaționale și la construirea păcii pe baze 
solide și trainice.

Nu mai este posibil pentru nici o nați
une să trăiască izolată și să creadă că nu 
poate fi atinsă de nici unul din evenimen
tele ce se petrec în lume. A devenit, așadar, 
necesar ca fiecare națiune să se alăture e- 
fortului colectiv imperios de a păstra pacea. 
Pacea nu constituie o situație negativă în 
care națiunile înarmate pînă în dinți stau 
gata să se repeadă la prima împușcătură. 
Pacea este rezultatul unei credințe pozitive 
că litigiile dintre națiuni și chiar diver
gențele dintre indivizi trebuie reglementate 
fără să se recurgă la violență. Credința a- 
ceasta își are corolarul următor: dreptul la 
independență al fiecărei națiuni trebuie ac
ceptat și respectat. Nici o națiune nu are 
voie să violeze acest drept printr-o agresiune 
deschisă sau prin intermediul vreunui con
trol îndeplinit sub o mască oarecare. 
Dreptul fiecărei națiuni de a hotărî sin
gură ce-i convine sau nu trebuie respectat. 
Nimeni nu are dreptul să intervină pentru 
a impune guverne ce nu contează decît pe 
aprobarea vreunui vecin puternic. Atît 
timp cît națiunile lumii nu vor primi prin
cipiile acestea fundamentale, formulate în 
cele cinci principii denumite Pancia-Sila, 
coexistența și, prin urmare, pacea nu vor 
rămîne decît un vis sterp. Dorința de coe
xistență presupune a accepta existența 
unor păreri diferite în sisteme diferite. în 
afară de aceasta, ea presupune dorința de 
a admite buna-credință și integritatea in
telectuală a acelora ce profesează alte pă
reri și cred în sisteme diferite. „Tineretul 
Congresului" crede că pacea nu va putea 
fi stabilită fără eliminarea tuturor forme
lor de imperialism sau de colonialism, 
asigurînd aplicarea universală a dreptu
rilor omenești fundamentale înscrise în 
Carta Națiunilor Unite. „Tineretul Con
gresului" afirmă din nou dorința sa de a 
sprijini tineretul din țările care mai luptă 
încă pentru dobîndirea independenței na
ționale.

Adunarea este de părere că pacea nu va 
putea fi asigurată prin perfecționarea mij
loacelor de distrugere și căutarea securi
tății prin alianțe militare. Fabricarea ar
melor atomice și experiențele cu ele tre
buie deci interzise. Adunar.ea face apel la 
toate marile puteri ce fabrică și experi
mentează arme nucleare, sub un pretext 
sau altul, să înceteze de a înainta pe 
apeastă cale, eliberînd astfel omenirea de 
teama distrugerii sale.

Hotărîrea de a înceta fabricarea și ex
perimentarea armelor nucleare ar institui 
un preludiu la un acord mai larg și mai 
complet de dezarmare.

Adunarea și-a exprimat convingerea .că 
tinerii din lumea întreagă trebuie să lupte 
continuu pentru promovarea înțelegerii in
ternaționale. în favoarea dezarmării și 
stabilirii păcii. La rîndul său. „Tineretul 

Fu mind luleaua (narghileaua) in fata casei pe o stradă din Neno Delhi

Congresului" trebuie să lupte și el în 
sensul acesta, stabilind contacte bilaterale 
cu organizațiile de tineret din toate ță
rile, pentru’ ca tineretul indian să poată 
cunoaște și mai bine viața socială, eco
nomică și culturală a tineretului din alte 
țări, experiențele sale în legătură cu pro
blemele reconstrucției naționale și să poată 
ajuta totodată pe tinerii din celelalte țări 
să cunoască revendicările, năzuințele și 
activitățile tineretului indian. Adunarea 
recomandă, așadar, „Tineretului Congre
sului" să se străduiască să lărgească con
tactele bilaterale directe cu organizațiile 
de tineret din alte țări.

O organizație internațională trebuie 
să fie uh organ ce întrunește ten
dințe multiple; dreptul de aufono 

mie al organizațiilor naționale

Organizațiile internaționale nu pot ajuta 
cauza păcii decît aplicînd anumite for
mule și metode bine determinate și accep 
tînd limitările unei organizații multinațio 
nale în contextul ei actual. Adunarea a rea
firmat cu tărie că se opune tendinței or
ganizațiilor internaționale de a se lăsa 
antrenate în politica de bloc și de a-și 
formula propria lor politică și propriu! 
lor program favorabile intereselor unui grup 
sau altul. Ea s-a pronunțat împotriva 
ideii unei organizații internaționale unita- 
re, cu ramificații în diferite țări și func- 
ționînd sub conducerea unui secretariat in
ternațional, deoarece astfel ar spori pri
mejdia de a cădea pradă politicii vreunui 
bloc. Adunarea este de părere că o orga 
nizație de tineret — mai ales în situația 
încordată de astăzi — nu trebuie să fie 
decît o tribună pentru schimbul de veder 
și de experiență a mișcărilor de tineret 
din diferite țări, străduindu-se să favori 
zeze studierea în comun a problemelor co 
mune și elaborînd proiecte asupra cărora 
să fie toți de acord. Organizațiile națio
nale asociate sau afiliate la o organizație 
internațională trebuie să fie complet libere 
să hotărască politica și programul lor pro 
priu, să hotărască în ce măsură adoptă 
sau participă la programele sugerate de 
organizația internațională și să stabi
lească contactele vii și multilaterale care 
le convin.

O organizație internațională nu trebuie 
să fie limitată și deschisă doar pentru cei 
ce primesc o ^anumită ideologie politică 
Trebuie să fie iin organ care să poată cu
prinde un număr mare de organizații na
ționale, prin urmare o organizație cu ten
dințe multiple.



In inima 
AFRICII

de
LO CHEIKH BARA 
secretar generat adjunct 

al F.M.TD.

De cîțiva ani, numele Camerunului este 
adesea amintit opiniei publice mondiale. 
Politicienii și ziariștii au scris și au vorbit 
atita despre el In diferite țâri și în fața 
Instanțelor internaționale, unii denunțînd 
regimul de teroare de acolo și necesitatea 
urgentă de a-i pune capăt, alții ațîțînd la 
ură, cerînd masacre... întărit de sprijinul 
ce-1 primește din partea forțelor progre
siste din lume, poporul acestei țări luptă 
în mod admirabil pentru unitatea terito
rială a țării și independența națională. 
După cum am făcut-o mereu, vrem să 
mai deschidem încă o dată în fața opiniei 
internaționale a tineretului dosarul situa
ției încordate întreținute de colonialiștii 
francezi și englezi în această parte a lumii.

★

In inima Africii, a continentului negru. 
Camerunul e mărginit pe de o parte de 
lacul Ciad, iar pe de altă parte de Nigeria. 
Oceanul Atlantic — mai precis golful 
Biafra — formează la sud-vest o frontieră 
cu adevărat naturală.

Istoria le atribuie portughezilor insta
larea primelor așezări în această țară în 
1447. După cronicile istorice, chiar și 
numele țării ar proveni din limba lor: 
Camerun, fiind un derivat al cuvîntului 
portughez camaroo, care înseamnă crevetă, 
ar putea fi explicat prin abundența cnistr- 
ceelor în apele țării.

Din 1447 pînă în 1884, istoria nu ne 
spune nimic deosebit despre această țară 
în afara faptului că, la fel cu diferitele 
țări ale Africii, Camerunul evolua cu popu
lația și suveranii săi...

în ziua de 13 iulie 1884, însă, din cora
bia de război „Moewe“ („Pescărușul") 
debarcă la Duala exploratorul german 
Nachtigall cu trupele sale ce trebuiau 
să pătrundă spre interior și să cucerească 
țara. Camerunul intră atunci sub protec
torat german în urma unui tratat înche
iat între prinții Camerunului și Comisa
riatul imperial german. Tratatul fixa 
durata protectoratului la 30 de ani, 
adică cu data de expirare în 1914. Franța 
și Anglia recunoscură tratatul de protec
torat la faimoasa Conferință de la Berlin 
din decembrie 1885, confirmîndu-1 prin 
delimitarea frontierelor cu coloniile lor 
limitrofe. în epoca aceea, Camerunul era 
independent din punct de vedere juridic, 
neputînd fi considerat ca proprietatea 
vreunei puteri oarecare, și cu atît mai 
puțin ca o „posesiune germană".

în 1918, însă, considerînd Camerunul 
ca posesiune germană, Franța și Anglia 

și-l împărțiră ca pradă de război, iar 
despărțirea țării în două zone fu autorizată 
de răposata Societate a Națiunilor, care 
institui în Camerun regimul mandatelor. 
Această împărțire a țării, care nu era decît 
rezultatul unei escrocherii de teritoriu 
întreprinse de cele două puteri, a fost 
menținută apoi de O.N.U., de la înființarea 
sa, după cel de-al doilea război mondial, 
punînd totuși Camerunul sub tutelă inter
națională, dar menținînd în parte admi
nistrația franceză și cea a Regatului Unit. 
Trebuie menționat că această măsură 
arbitrară a fost luată fără a se consulta 
în prealabil populația interesată.

Stabilirea a două zone de influență și de 
cultură diferite printr-o frontieră artifi
cială este o violare flagrantă a respectării 
integrității teritoriale a Camerunului. 
Nedreptatea aceasta, departe de a descu
raja tineretul și poporul camerunez, a dat 
un nou avînt dorinței lor de a lupta 
pentru eliberarea națională și pentru uni
tate. Astfel în Camerunul cu administrația 
franceză s-a creat mișcarea națională 
Uniunea Populației Camerunului (U.P.C.), 
în timp ce în Camerunul de sub administra
ția britanică lua naștere în același timp 
Congresul Național al Camerunului 
(K.N.C.).

De la înființare, programul celor două 
formații politice a fost: „Unificarea și 
independența Camerunului". Programul 
acesta se baza pe articolul 76 b din Carta 
Națiunilor Unite, care precizează:

„... Favorizarea progresului politic, eco
nomic și social al populațiilor de pe teri
toriile sub tutelă, precum și dezvoltarea 
sistemului lor de învățămînt;

Favorizarea evoluției lor progresive 
pînă la capacitatea de a se administra 
singure sau pînă la independență, ținîn- 
du-se seamă de condițiile speciale și de 
dispozițiile ce vor putea fi prevăzute 
în fiecare acord de tutelă".

Precizia și claritatea cu care cele două 
organizații politice și-au pus problema 
unității și independenței naționale le-a 
dăruit încrederea nestrămutată a popu
lației țării.

Și, firește, datorită avîntului ce însu
flețea cele două partide politice, masele 
au devenit tot mai conștiente de necesi
tatea de a se uni pentru a duce în mod 
eficace lupta națională. S-au creat sindi
cate pentru muncitori, femeile s-au orga
nizat în Asociația Națională a Femeilor 
(U.D.E.F.E.C.), iar tineretul în „Tinere
tul Democrat al Camerunului" (J.D.C.).

Nemaiputînd suporta avîntul luat de 
mișcarea națională de eliberare, coloniștii



francezi au dezlănțuit evenimentele sîn- 
geroase din 1955, care au costat viața a 
mii de patrioți și cetățeni pașnici, cu sco
pul de a intimida populația și de a crea 
o atmosferă politică favorabilă scopului 
lor de integrare a țării în coloniile lor; 
ei au călcat în picioare libertățile demo
cratice cele mai elementare, interzicînd 
cele mai reprezentative mișcări democra
te, printre care organizația Tineretul De
mocrat al Camerunului, printr-un decret 
dat la 13 iulie 1955. Urmăriți și perse
cutați în mod arbitrar, majoritatea con
ducătorilor J.D.C., precum și frații lor 
mai mari din U.P.C. și surorile și mamele 
lor din Asociația femeilor (U.D.E.F.E.C.) 
au fost siliți să trăiască fie în „maquis", 
fie în exil în partea de vest a țării sub 
administrația britanică, iar aci, în legă
tură cu cei ce erau în „maquis", au conti
nuat lupta și au putut reface J.D.C. Dar 
la 3 iunie 1957 colonialiștii britanici — de
sigur la cererea colegilor lor francezi — 
au decretat la rîndul lor desființarea 
J.D.C., arestîndu-i pe conducătorii aces
tei organizații și expulzîndu-i din țară.

Patrioții aceștia au fost salvați grație 
guvernului Republicii Sudan, care, prin- 
tr-un gest remarcabil de solidaritate față 
de frații africani, victime ale colonialis
mului, le-a dat drept de azil în țara sa.

Patrioților arestați cu prilejul acestor 
evenimente, tribunalele colonialiste le-au 
dat și le mai dau pedepse grele întemni- 
țîndu-i. Astfel numai în cursul zilelor 
de 11 și 27 mai, precum și la 28 septem
brie 1956, au fost condamnați 50 de 
patrioți la un total de 83 de ani închisoare.

Patrioții aceștia zac în celulele întune
coase ale închisorilor, ale căror condiții 
de viață ne sînt astfel descrise de scumpul 
nostru prieten Theodor Mayi Matip, pre
ședintele național al J.D.C.:

„Patrioților întemnițați și deținuților 
politici li se refuză avantajul unui regim 

’ politic. Ba, și mai rău, ei sînt mai mal
tratați, mai strîns ținuți decît deținuții 
periculoși încarcerați pentru infracțiuni 
grave de drept comun. Rația alimentară 
a deținuților din mai multe închisori con
stituie dovada cea mai zdrobitoare a 
felului în care colonialiștii neagă însăși 
calitatea noastră de oameni. Cît despre 
igienă, cum ar putea fi concepută într-o

Stingă și dreapta s Imagini din Africa 
care singure ar fi suficiente pentru 
a stirni indignarea popoarelor: hote
luri mari si luxoase si plăji frumoase 
unde se lăfăiesc albii pe de o parte, 
iar pe de alta sate nenorocite lipsite 

de cel mai elementar confort
Sus; Inaugurarea Casei tineretului si 

a culturii la DAKAR 

eelulă întunecoasă unde sînt înghesuiți 
peste 40 de deținuți? Aceștia nu au drept 
pat decît niște scînduri goale. Iar mulți 
dorm și pe jos. în mijlocul celulei ermetic 
închise, în care deținuții stau astfel 
înghesuiți, este așezată o jumătate de 
butoi ce servește drept W.C. și unde în 
văzul tuturor se fac necesitățile. Mirosul 
de escremente și de urină plutește în toate 
celulele întunecoase ale închisorilor noas
tre. Se aplică pretutindeni tratamentul cor
poral și celula disciplinară".

Iată atmosfera în care colonialiștii au 
organizat, la 23 decembrie 1956, prin 
aplicarea legei-cadru, un simulacru de 
alegeri pentru desemnarea membrilor adu
nării teritoriale. Apelul lansat de U.P.C. 
către populație îndemnînd-o să se abțină 
de la vot a fost urmat de 50% din alegă
tori. Drept urmare s-a declanșat încă o 
dată angrenajul represiunilor, și colonia
liștii francezi au instalat, cu tot ceremo
nialul de care sînt în stare, primul guvern 
așa-zis camerunez, pe ruinele incendiilor 
și pe cadavrele patrioților. în fruntea 
acestui guvern l-au pus pe Jean-Marie 
M. Bida — omul, foarte pe drept, numit 
acolo „Bao Dai" al Camerunului.

Colonialiștii și-au atins astfel obiec
tivele lor, deoarece guvernul acesta, care 
nu are decît puteri foarte limitate, dat 
fiind că partea administrativă cea mai 
importantă a rămas sub autoritatea fran
ceză, a fost față de O.N.U. o justificare a 
intenției lor de a lăsa ca țara să fie guver
nată de^propriii ei fii“, un mijloc de diver
siune pentru împiedicarea mișcării de eli
berare națională și un paravan sigur 
pentru conducerea represiunii.

De atunci, printre numeroasele acte ale 
domnului Bida sînt unele care par nu numai 
foarte scandaloase, dar și neomenești. 
Mai întîi instaurarea unui regim polițist 
cît se poate de rău. Începînd cu studenții 
camerunezi de la Grenoble (Franța) care 
semnaseră o moțiune prin care denunțau 
regimul de teroare instaurat în țara lor, 
el a suprimat bursele de studii a aproape 
50 de tineri ce studiau în Franța. Pe unii 
i-a evacuat chiar din apartamentele lor 
și le-a interzis să se întoarcă în țară.

Dar domnul M. Bida nu știa că guver
nele fantome nu durează decît un timp 
scurt și că și guvernul său putea să dis
pară. Din 1955, în ciuda desfășurării 
forțelor represiunii sau, mai curînd, din 
cauza aceasta chiar, lupta poporului came
runez e dusă mai departe. Fie în „maquis", 
în țară, în închisori sau exil, pretutindeni, 
patrioții tineri și adulți se organizează 
și-și duc mai departe acțiunea, pentru 
unitatea și independența națională.

Dar ce crede despre toate acestea opinia 
publică mondială, ce crede ea despre 
tragedia ce ne sfîșie țara ? Trebuie să spu
nem, în orice caz, că poporul camerunez 

’nu și-a cruțat eforturile pentru ca popoa
rele și guvernele să fie bine informate 
despre aceasta.

în ciuda condițiilor de viață grele 
create de asuprirea colonialistă, poporul 
camerunez a făcut eforturi financiare con
siderabile pentru a trimite delegați să-i 
pledeze cauza în fața O.N.U., organ sub 
al cărui regim de tutelă este Camerunul. 
S-au trimis delegați și la toate adunările 
și ședințele organizațiilor internaționale 
ca: Federația Sindicală Mondială — la 
care sînt afiliate și sindicatele din Came
run —, Consiliul Mondial al Păcii, Fede
rația Democrată Internațională a Femei
lor, Federația Mondială a Tineretului 
Democrat, Uniunea Internațională a Stu
denților, Adunarea Mondială a Tineretului 
și multe altele încă.

Conducătorii și membrii mișcării națio
nale au publicat articole, au dat declarații 
la radio, într-un cuvînt s-au străduit cît 
mai mult pentru a face cunoscută lupta 
lor. Este, așadar, sigur că popoarele 
cunosc problema acestei țări.

De altfel nici nu încape îndoială că 
se bucură de sprijinul opiniei mondiale, 
fiindcă în lumea întreagă mișcarea de soli
daritate crește. Nu vom cita decît exem
plul F.M.T.D., care s-a pronunțat în mod 
hotărît prin rezoluțiile luate dc Comitetul 
său Executiv la Berlin, în februarie 1957, 
și de curînd la ședința C.E. de la Buda
pesta în februarie 1958, chemînd tineretul 
să sprijine lupta poporului camerunez, 
în vederea încetării represiunii, pentru 
unitatea țării și independența națională.

Dar sprijinul F.M.T.D. nu s-a oprit 
numai la aceasta. Folosind Fondul inter
național de solidaritate, ea a ajutat tine
retul camerunez să-și trimită reprezen
tanții la mai multe manifestări interna
ționale de tineret, i-a dăruit echipament 
sportiv, instrumente muzicale, rechizite 
școlare etc. Sprijinul și ajutorul frățesc 
astfel acordate au sporit de altfel presti
giul F.M.T.D. în rîndurile populației 
și ale tineretului țării. în ciuda represiunii, 
la cel de-al IV-lea Congres al nostru de la 
Kiev, în august anul trecut, s-au afiliat 

federației noastre trei organizații ale 
tineretului camerunez. Astăzi între miile 
de scrisori care ne vin din Camerun multe 
ne sînt adresate nouă de organizații care 
doresc să se afilieze F.M.T.D.

Mișcarea de sprijin tot mai mare se 
bazează pe considerentul că Franța și 
Marea Britanie și-au luat angajamentul 
să realizeze unitatea și independența 
Camerunului. Luînd în considerație Carta 
O.N.U. și acordurile de tutelă, precum și 
glasul conferinței istorice a șefilor de stat 
din Asia și Africa de la Bandung și cel al 
recentei Conferințe a delegaților populari 
africano-asiatice de la Cairo, poporul 
camerunez trebuie să-și vadă satisfăcute 
revendicările sale în ce privește unitatea 
teritorială și independența.
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„PERLA

această mică insulă american ă 
mită „perla Antilelor", cu cerul ei 
stru și transparent, scăldată de <■ 
; de culoarea peruzelei, cu palmierii ce 

freamătă mîngîiați de briza marină, „țara
cea mai frumoasă pe care au privit-o 
vreodată ochii omenești" — după cum s-a 
exprimat Cristofor Columb —, Cuba, 
eleșteu muzical al Americilor, amestec 
policrom de vase, Cuba cu orașele sali
ce mai păstrează încă vraja vechilor 
bulevarde trasate de și pentru coloniza 
torii bogați, a devenit astăzi vizuina 
însîngerată a tiranului Batista și locul de 
distracții al turiștilor americani în cău
tare de senzații noi.

Dacă aș fi întrebat ce atrage în primul 
rînd atenția celui ce vizitează Cuba pentru 

, prima oară, aș răspunde: faptul de a fi 
așezată la mai puțin de un ceas de zbor de 
Statele Unite. Turiștii americani inva
dează tradiționalul „Paseo del Prado" 
din Havana, de-a lungul căruia nenumărate 
magazine cu firme englezești sau spaniole 
îi invită să cumpere obiecte „tipice" fa
bricate special pentru ei. Barurile și„peștii“ 
fac afaceri de aur în Cuba. Celebrul bar 
de noapte „El Tropicana" oferă turiștilor 
rumbe și chiar și tradiționalul „vudu", 
pe gustul consumatorilor (This is Cuba, 
Mister).

Infiltrarea americană se oglindește în 
toate aspectele vieții cubane. într-adevăr 
americanii și-au plasat capitalurile în 
insulă și controlează producția de zahăr, 
uzinele electrice, telefoanele, băncile și 
căile ferate, comerțul exterior... mai bine 
am spune ce nu controlează, deoarece 
cubanii le vînd pînă și roșiile pe caTe 
americanii le trimit înapoi sub formă de 

suc sau bulion în conserve împreună cu 
anumite forme ale „modului lor de viață".

Havana a devenit centrul internațional 
de activitate al gangsterilor americani care 
exploatează astăzi sălile luxoase de joc 
ale hotelurilor „La Havane", „Riviera", 
„Capri" și altele, unde miliardarii ameri
cani vin să riște într-o singură noapte 
averi imense, se ruinează, se sinucid sau 
se inițiază în misterele stupefiantului 
„marihuanei".

Cînd poliția americană a deschis o 
anchetă pentru a-i căuta pe asasinii gang
sterului Anastasis, ea s-a adresat cel dintîi 
poliției cubane.

Nu este greu să întîlnești aci nici auto
mobilele armatei S.U.A. (La Guantanamo 
se află una din bazele navale cele mai 
puternice.)

Pentru a întîlni tineretul cuban, trebuie 
să te îndepărtezi de mulțimea turiștilor 
— tinerilor cnbani le place dansul, care 
la ei este aproape un cult, dar astăzi nu-i 
găsești ca odinioară în număr mare I» 
localurile de distracție. Ei au preocupări 
mari, probljme grave de rezolvat, în «fără 
de vechea și veșnica problemă a șomajului.

Nici o mirare, așadar, dacă, cu prilejul.-., 
sărbătorilor de crăciun, localurile unde 
trebuiau să hibă loc balurile erau aproape 
pustii, cu toate că ftisuși Batista ceruse ca 
serbările să se desfășoare cu multă stră
lucire și ca negustorii să vîndă pomii de 
crăciun pe prețuri cît mai scăzute ; tineretul 
și poporul cuban erau în doliu din cauza 
nenumăratelor crime săvîrșite de dictatură, 
împotriva căreia ei luptă neobosiți și 
fără încetare.

Mii și mii de patrioți întemnițați, tor
turați sau asasinați, iată cu ce rezultat 
sîngeros s-a soldat sfîrșitul anului sub 
regimul colonialist și fascist al lui Batista. 
Sîngele clocotește de indignare în fața 
afișului „Batista înseamnă pacte", ce pro
fanează pereții Havanei și programele de 
cinematograf și televiziune, lozincă lan
sată în vederea alegerilor frauduloase pe 
care le pregătește Batista.

★

Este de ajuns să citim pagina politică 
a ziarelor cubane pentru a ne face o idee 
despre teroarea ce domnește în insulă. 
Să luăm, de pildă, titlurile ziarului „Pren- 
sa libre" din 31 ianuarie 1958: „Mai 
multi avocați au prezentat cererea de «Ha
beas Corpus» în favoarea lui Alexandro 

Gonzalez Brito, lui Jose San Roman Toledo, 
lui Jose Maria Perez, lui Maximino Baez 
Vigo ți lui Jose Espinosa". (Este vorba de 
conducătorii muncitorimii și ai opoziției, 
dispăruți de mai multe luni în urma ares
tării lor de către poliție.)—„TșMf tână
rului din mișcarea «Z6 iulie» care se otră
vită a foști rănit" — „Focuri de revolver 
în cimitirul Guanajay în timpul înmormîntă- 
rii lui Clemento Orlando N adarse"—„Recon
firmarea condamnării celor doi tineri ce au 
participat la manifestația de la Galiano 
'fi San Rafael" — „Curtea de Apel cere 
deputatului Bequer să explice omorurile de 
la Trinidad" — „Documente găsite asupra 
unui individ răpus de gloanțe la Lino 
Perez" — „51 de morți înregistrați în ziua 
de 5 septembrie în localitatea Cienfuegos" 
— „Secretarul. Tribunalului din Camaguey 
a fost ucis" — „Prinderea unuia din fugarii 
de la « Boniato»" ș.a.m.d.

Cred că enunțarea cîtorya fapte va fi 
suficientă pentru a ilustra -J,democrația 
ce domnește în această țară

în cursul ultimelor săptămîni din 
fie s-au înregistrat: 17 asasinate^ 

■pita (prov. Orieâte), o moarte m 
la Sagua la Grande, doi spînz 
Matanzas, dintre care unuia i s-a str 
limba cu un cui înainte de a fi spînzurat; 
poliția a împușcat un bărbat la Concha y 
Luyano. în ianuarie au fost asasinate 40 
de persoane nuniai la Manzanillo. Mii de 
sechestre și arestarea conducătorilor mun
citorimii Perez, Segundo Quincosa și 
Jesus Lopez.

Francisco La Roza era un tînăr de 17 ani, 
membru al tineretului socialist. Poliția 
îl căuta pe fratele lui; negăsindu-1 la do
miciliu, l-a ridicat pe Francisco și l-a 
împușcat la vreo zece metri de propria 
lui casă. în aceeași noapte, tot poliția a 
împușcat un muncitor în localitatea Fo- 
mente.

în decembrie, la Trinidad, au fost 
spînzurate șapte persoane în împrejurimile 
orașului, iar asasinii lor — poliția zonei 
— cîntau beți morți sub cadavrele ce se 
legănau pe ramurile copacilor.

în octombrie, în localitatea Pinar del 
Rio, 2.000 de persoane mergeau în urma 
coșciugului tînărului Marabotto, asasinat 
de poliție. Aceasta atacă cortegiul funerar, 
omorînd două persoane și rănind alte 7.

Acum cîteva săptămîni, la Oriente, o 
patrulă militară a pătruns într-un bar și 
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a întrebat cine este patronul camionului 
ce staționa afară. Neputînd da informațiile 
cerute, patronul localului împreună cu 
alte 4 persoane ce se găseau în sală și 
jucau domino au fost omorîți. împușcătu
rile au atras mulțimea; o tînără profe
soară a protestat împotriva acestei asasi
nări feroce. Ea ă fost arestată, ținută 
toată noaptea, iar a doua zi de dimineață 
a fost găsită moartă într-un șanț, după 
ce fusese în prealabil violată în chip săl
batic.

Lionel Soto, șeful Tineretului Socialist 
și fost conducător al F.E.U. și U ‘W a 
fost supus la torturi ««îngrozitoare. Ore 
întregi a fost lovit pe șira spinării pînă 
ce a leșinat, netrezindu-se din leșin decît 
peste 18 ore, âupă care călăii săi au con

tinuat să-l tortureze încă 10 zile.

Tineretul cuban participă în mod activ 
la lupta împotriva guvernului Batista. 
Iar lupta sa este astăzi expresia cea mai 
puternică a mobilizării și unității genera
ției tinere.

în cursul șederii mele în Cuba am putut 
afla numeroase exemple.

i 28 ianuarie, data nașterii lui Marti, 
ia invadase strfzile din centrul Ha-polița-------- -

vanei. Oamenii lui Batista analizau fețele «°nslderațle acest apel pașnic, guvernul
•« u . • ~ «... ltlSllsi :ir mirt» fScnn n rl prp n dană nnnnrnlrarilor trecători. Cu cîteva ceasuri înainte 

defilaseră 300 de tineri care și-au mani
festat mînia față de dictatură.

în aceeași zi și în zilele următoare,, 
studenții din diferite țări țineau mitinguri 
și își manifestau solidaritatea.

în sudul Cubei, muncitorii au declarat 
grevă în semn de protest împotiiva compri
mărilor și împotriva brutalităților poliției.

în luna aprilie anul trecut, în cursul 
grevei muncitorilor de la uzina de elec-
tricitate, s-a constituit Frontul Munci
toresc Studențesc, compus din peste 30 
de organizații de tineret, care a și condus 
nenumărate inițiative de masă, jucînd un 
rol important în greva generală din luna 
august.

Mișcarea „26 iulie" se compune în mare 
parte din tineri. Chiar dacă anumite 
secții de tineret ale acestei mișcări au 
metode diferite de luptă, deoarece se 
gîndesc că actele de terorism lovesc mai 
mult în mase decît în guvern, care adesea 
găsește în aceasta un pretext pentru a se 
înverșuna mai rău împotriva poporului, 
ba chiar și un avantaj, cum s-a întîmplat 
cu prilejul incendiilor de pe plantațiile 
de trestie de zahăr ce aveau supraproducție, 
nu se poate decît sublinia eroismul luptă
torilor din mișcarea „26 iulie" în gherila 
dusă în zona provinciei Oriente și în lupta 
clandestină din orașe.

JLTn mare număr de tineri ce făceau parte 
dip această mișcare și cu care am avut 
prilejul de a sta de vorbă au denunțat, 
în lupta lor împotriva lui Batista, imperia
lismul american, care îi livrează arme și-i 
dă sprijinul său.

în masele populare pătrunde tot mai 
mult ideea că numai lupta unită a poporu
lui va pune capăt dictaturii lui Batista 
și că, deoarece interesele Statelor Unite 
din Cuba se opun celor ale poporului 
cuban, acesta nu se poate aștepta la nici 
un ajutor din partea imperialiștilor ame
ricani pentru a S’'*.pa de dictatură.

Sub presiunile poporului și în urma eve
nimentelor din Venezuela, Batista a fost 
siLt să puuă din nou în vigoare garanțiile 
constituționale și să convoace noi alegeri. 
Planul său este de a se menține la putere 
sprijinindu-se pe un om de încredere și 
păstrînd totodată puterea militară.
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P.S.P. și Tineretul Socialist au făcut 
apel la tot poporul pentru ca să ceară de 
la guvern alegeri libere, recunoașterea 
legală, a tutușp^ partidelor și mișcărilor 
politice, garanțiile democrate cele mai 
lărgi, iar, în caz că guvernul nu va lua în 

lnsuși ar purta răspunderea dacă poporul 
cuban va trebui să-și aleagă o altă cale 
pentru restabilirea drepturilor sale de
mocrate.

Tineretul socialist joacă un rol eroic în 
lupta împotriva dictaturii și nu încetează 
să-și mărească și să-și extindă influența 
în ciuda condițiilor grele de luptă. Revista 
sa „Mella", pe care poliția cubană o urmă
rește cu îndîrjire, apare regulat de două 
ori pe lună, în cîteva mii de exemplare.

REZOLUȚIE PRIVITOARE LA CUBA

Tinerii din lumea întrea
gă au aflat cu deosebită 
indignare despre noile mă
suri brutale de represiune 
declanșate de guvernul cu
ban împotriva tineretului 
și poporului acestei țări, 
care luptă pentru libertate și 
pentru respectul celor mai 
elementare drepturi ome
nești.

Guvernul cuban își con
tinuă valul de arestări în 
masă, torturile și asasina
tele împotriva tineretului, 
a cărui singură crimă este 
aceea că își iubește țara și 
că cere aplicarea consti
tuției.

Comitetul Executiv al 
F.M.T.D., care s-a întrunit 
la Budapesta între 12 și 15 
februarie 1958, se solida
rizează cu tineretul cuban, 
sprijinindu-i lupta dreaptă.

Răspunzînd la apel ul Aso
ciației Tineretului Speran
ței și Frăției (organizație 
francmasonă de tineret), al 
Tineretului Socialist Cuban, 
al Congresului Studenților 
Latino-Americani, Comite
tul Executiv al F.M.T.D. 
face apel la toate organi
zațiile naționale și inter
naționale de tineret, cerîn- 
du-Ie să-și manifeste soli
daritatea față de tineretul

„BARBARILOR! IDEILE NU POT FI UCISE!"

D-te generat Fulgencio Batista,
Cerem din nou cu cea mai mare energie tncefarea persecuțiilor, asasinatelor, întemni

țărilor, precum șl punerea în libertate a tuturor definutilor politici. în numele tradițiilor de
mocrate șl de libertate ale marelui popor cuban, în numele prieteniei nezdruncinate ce unește 
poporul mexican șl al garanțiilor Individuale celor mal elementare recunoscute în toată lumea, 
protestăm împotriva masacrului săvîrșlt sub conducerea dumneavoastră de banda de asasini 
ce constituie armata dv.

După Indignarea cauzată de asemenea atrocități, ne amintim cu speranță anatema 
lansată de Sarmiento împotriva tuturor tiranilor din toate timpurile: «Barbarilor I Ideile 
nu pot fi ucise l“.

(Fragment dlntr-o Scrisoare a Tineretului 
Popular Mexican Cifre guvernul cuban)

în timpul grevei generale din luna august, 
revista a apărut zilnic.

Poziția unitară a tineretului socialist 
cîștigă tot mai mult masele tineretului 
cuban. Acesta este ferm hotărît să lichi
deze dictatura. Ca și Marti ar putea spune: 
„...Nu există nerăbdare care să semene cu 
a mea. Numai că nu se poate ajunge la 
culmi prin sărituri. Prima treaptă este 
unitatea noastră trainică".

Mișcarea democrată din Cuba, ca și cea 
din întreaga Americă Latină, își urmărește 
linia ascendentă. Să ajutăm tineretul 
cuban să pună capăt dictaturii lui Batista 
și terorii și să reintroducă democrația în 
frumoasa insulă Cuba.

OSVALDO VALLE 
(Havana, februarie 1958)

cuban, să protesteze împo
triva întemnițării, tortu
rării și condamnării nedrep
te la care a fost supus con
ducătorul studenților Lio
nel Soto și mii de alți 
tineri cubani.

El propune tuturor orga
nizațiilor de tineret și stu
dențești din America Latină 
să sărbătorească o săptă- 
mînă de solidaritate cu tine
retul cuban între 17 și 23 
martie 1958.

COMITETUL EXECUTIV
AL F.M.T.D. Budapesta, 

12—15 februarie 1958.
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Cdapleru In umbra ehlnsMstl dupe opera Iul Moiart: .Apollon |l Hyacinth*, reallaald da 
Teatrul central de marionete din Frapa

aed n-a ti auxit niciodată de Spejbl fi Huroinek, 
datt-mi note sd oi-t pretint; Spejbl, .tăticul", este 
un domn foarte onorabil, tn oraș nu iese declt îm
brăcat la haine negre st cu guler alb scrobit, fn 

flecare dimineață 1st conduce odrasla scumpă, pe nătbttiosul Huroinek, 
la scoală. Cine nu-l cunoaște ? Ei stnt două figuri fără de care nu se 
poate petrece nici o tnttmplare mal Importantă In lumea păpușilor. 
Căci, trebuie să stilt, Spejbl si Huroinek stnt cete două renumite per
sonage ale teatrului de păpuși cehoslooac.

ii
ii

PE DRUMURILE BOEMIEI

Familia lui Spejbl și Hurvinek 
are un arbore genealogic foarte 
vast. Străstrăbunicii lor călă
toreau pe drumurile Boemiei 
incă acum trei secole, în căruțele 
vestiților păpușari cehi. în vre
mea aceea, jocurile de păpuși 
nu erau rezervate numai copiilor, 
ci tuturor locuitorilor mari și 
mici ai satelor și orașelor.

Poporul înțelegea multe lu
cruri din jocul păpușilor care pre
zentau pe scene improvizate chi
puri și întîmplări din viața de 
toate zilele. Iar unele din aceste 
lucruri, pe care nimeni nu putea 
să le spună In gura mare in timpul 
monarhiei habsburgilor, erau ros
tite cu atlta haz In limbajul 
păpușilor. Mlnuitorii de păpuși.

pe care viața îi ducea din sat 
în sat, luau astfel parte la lupta 
mare de emancipare națională a 
poporului ceh. Și acești crainici 
ai simțămintelor populare nu 
erau puțini. Pe la mijlocul se
colului trecut existau 79 de fami
lii care umblau cu căruțele lor 
pline de minuni de-a lungul și 
de-a latul Boemiei.

Printre cei mai cunoscuți pă
pușari din acea vreme se numără 
Matej Kopecky (1775—1847), care 
și-a cîștigat o adevărată glorie.

Poporul ceh îl consideră unul 
dintre luptătorii de seamă pentru 
promovarea limbii și culturii 
naționale, iar păpușarii din Cehia 
îl recunosc drept părintele lor. 
în Slovacia, Jan Strazan și fa
milia sa au jucat un rol asemă
nător, ceva mai tlrziu, în ridi
carea conștiinței populare.

Teatrul de păpuși începuse să-și 
cîștige un asemenea renume, îneît 
mari personalități ale vieții lite- 
rar-artistice încep să se preocupe 
de repertoriul său. Marele Bedrich 
Smetana (1824—-1884) scrie două 
incintătoare uverturi pentru mari
onete; pictorul Mikolas Ales (1852 
—1913) desenează, îndrăgostit de 
arta păpușarilor, felurite figuri, 
costume și decoruri pentru teatrul 
de păpuși; romancierul Alois

Jirasek (1851—1930) dedică mînu- 
itorilor de păpuși alegoria sa 
patriotică „Domnul Johanes".

Cu timpul acest fel de teatru 
devine din ce In ce mai mult 
un gen dramatic pentru copii. 
Păpușarii amatori încep să se 
ivească peste tot, In familii, în 
școli, în diferitele cluburi și aso
ciații.

JOSEF SKUPA
în timpul primului război 

mondial, profesorul Josef Skupa 
(1892—1957) devine celebru prin 
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spectacolele de păpuși ce le 
prezintă mai tntîi în orașul său 
Plzen, și apoi in întreaga țară. 
Păpușile lui Skupa interpretau 
roluri combative. în concepția 
sa regizorală, vesela marionetă 
tradițională Kasparek plasează 
„poante" satirice, care stimu
lează procesul de descompunere 
a monarhiei austro-ungare.

J. Skupa este cel care fondează 
primul teatru de marionete pro
fesionist In Cehoslovacia, după 
terminarea primului război mon
dial. El este și creatorul celor 
doi eroi, deveniți favoriții co
piilor, ca și ai celor vîrstnici, 
Spejbl și Hurvinek, cu care ați 
avut plăcerea să faceți cunoștință. 
Se poate spune, fără îndoială, 
că, imediat după nașterea lor, 
cele două marionete devin parti
cipante nelipsite ale oricărui 
eveniment mai important din 
viața publică. în mijlocul rîsu- 

lui pe care 11 provoacă pățanii! 
lui Spejbl, datorate năzdrăvă 
niilor fiului său, mulți părinț 
se recunosc cu slăbiciunile și exal 
gerările lor. Iar copiii spectatori 
amuzîndu-se copios de boroboa 
țele lui Hurvinek, au totodati 
de ce să-i mulțumească: el i 
învață să iubească istețimea 
frumosul, bunul simț, să dispre) 
țuiască lăudăroșenia, hoția, min 
ciuna. Dar Spejbl și Hurvinek 
ca și celelalte marionete ale lui 
Skupa, nu se împacă deloc ci 
noua „ordine" instaurată în tim
pul „protectoratului" nazist asu
pra țărilor cehe. Lor nu le plac 
noii stăpîni cu pretenții de „rasă 
superioară". Mai ales că repre
zentanții ideologiei fasciste, Im- 
brăcați în uniforma Gestapoului, 
își extind „teoriile" și asupra 
lumii păpușilor, închizindu-i pe 
Spejbl și Hurvinek în dulapurile 
serviciului secret din Plzen, iai
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e J. Skupa în închisoarea din 
iresda. De aici profesorul Skupa 
u va scăpa decît printr-un mi- 
icol, în 1945, cînd clădirea în- 
îisorii e cuprinsă de flăcări. 

REÎNVIEREA TEATRULUI
DE PĂPUȘI

Naziștii oprimau orice mani- 
>stare a’ vieții naționale, inclu- 
v realizările de înaltă măiestrie 
le păpușarilor. Dar o dată osti- 
tățile terminate, arta mario- 
etiștilor reînvie în Cehoslovacia 

se dezvoltă în fiecare an cu 
>t mai mult succes. Statul sus- 
ne formațiile teatrale de păpuși 
, printr-o lege în 1948, plasează 
test gen dramatic în rîndul celor- 
ilte ramuri ale artei teatrale, 
stăzi în Cehoslovacia sînt 13 
■atre profesioniste de păpuși, 
intre care 10 în Cehia și 3 în 
lovacia.
Numele lui Spejbl și Hurvinek 

a intrat în titulatura unuia din

cele mai bune dintre aceste teatre: 
Teatrul mic „Spejbl șl Hurvinek" 
din Praga. Acesta, împreună cu 
Teatrul central de marionete din 
Praga și Teatrul „Radost" (Bu
curia) din Brno sînt considerate 
de o calitate remarcabilă. Spec
tacole reușite pun In scenă și 
Teatrul regional de marionete din 
Karlovy-Vary, ca și Scena re
gională de marionete din Ceske 
Budejovice.

în prezent, una dintre piesele 
cele mai reușite ce se joacă pe 
scenele de păpuși cehoslovace 
este „Pata cu părul de aur", 
scrisă de poetul Josef Kainar, 
laureat al Premiului de stat. Ea 
este jucată de numeroase grupuri 
de păpușari profesioniști și ama
tori. Teatrul din Brno obține un 
mare succes cu piesa „Secretul 
cheiței de aur" de E. Borisova, 
iar Teatrului central de mario
nete i s-a conferit titlul de lau
reat al Premiului de stat pentru 
excelenta punere în scenă a „Eroi
lor din Nord" de K. Shneider.

Atenția care se acordă în Ceho
slovacia artei păpușarilor este 
dovedită și de faptul că pro
fesorului J. Skupa 1 s-a decernat 
drept recompensă pentru meritele 
sale cea mai înaltă distincție 
artistică, titlul de artist național. 
De asemenea dr. Jan Malik 
(născut în 1904), directorul artistic 
al Teatrului central de mari
onete, și decoratorul Vojtech 
Cinybulk (născut în 1915) au 
fost distinși cu titlul de laureați 
ai Premiului de stat, iar soția și 
colaboratoarea lui J. Skupa, Ji- 
rina Skupova (născută în 1895), 
a primit titlul de artistă emerită.

Păpușarii din Cehoslovacia au 
o publicație periodică a lor care 
se numește „Mînuitorul de pă
puși cehoslovac". Statul subven
ționează și un sistem de învăță- 
mînt profesional în această ra
mură artistică. Elevii străini au 
acces la cele mai înalte trepte 
ale acestor forme de învățămînt.

Teatrul de marionete a devenit 
o artă de masă. în grupările de 
cultură populară, In cluburile 
întreprinderilor, în cooperative 
există peste 1.500 teatre de pă
puși, fără a-i mai socoti pe păpu
șarii amatori din familii, din 
creșe, din cămine de copii și din 
școli. Este un lucru obișnuit ca 
în taberele și cluburile pentru 
copii să vezi fete și băieți mode- 
lînd, pictînd și mînuind păpuși, 
amuzîndu-se împreună cu priete
nii lor de reușita spectacolelor 
pe care le pregătesc.

FILMUL DE PĂPUȘI
După cel de-al doilea război 

mondial au început în Cehoslo
vacia să se producă și primele 
filme de păpuși. Apariția și dez
voltarea lor sînt de nedespărțit 
de numele lui Jiri Trnka, cel

O UMl obl|null* t» linii pfpwfllor c«ho*lov(M: Spnjbl t»l conduc* odr»lc, pc Hurvlnnli 
Ic icoal* (lean* din filmul .Circul*)

mai mare creator de filme din 
Cehoslovacia, fost elev al profe
sorului Skupa. Trnka a părăsit 
filmul de desene animate și s-a 
dedicat în întregime 
inului de păpuși. în 
ani, el a creat 15 film 
printre care: „Anul 
cek) — cu o montare 
folosește minunate c 
suri și cîntece po 
„Cîntecul preerieij 
gende cehe", „Pr 
pârâtului". într- 
lui Trnka au pri 
tele chipuri și 
nemuritoarea op
bravului Boldat Șveik", scrisă de 
Hașek și ilustrată cunoscutul 
pictor ceh Iosef Lada.

Și, întrucît nu 
sească nici din 
cei doi eroi Spej 
apar și ei într-un 
șit intitulat „Circ

Uimii 1

' (Spali- 
tică care 

tu me, dan- 
e cehe—, 
echi le- 

etoarea îm- 
din 

viață și vesti- 
întîmplări din 

„Aventurile

creat una dintre cele mai re
cente și mai bune producții pra- 
gheze „Sentinela pierdută". La 

ottwaldov, în Moravia, lucrează 
pentru filmele de păpuși două 
grupe de cineaști: unul condus 
de Hermina Tîrlova (născută în 
1900) și altul de Karel Zeman 
(născut în 1910).

Tuturor acestor cineaști, filmul 
cehoslovac 
rează

12 a
Iar calitate

de păpuși le dato- 
ia a 56 de producții 

de existență ai săi. 
acestor filme e do- 
de un singur fapt;

ile de la Cannes, Ve- 
ruxelles, Edinburg, Lo- 
;c. le-au fost 
emii. Familia» 

astf
ffrina pe planuteau să lip- 

akfilmului, 
J. Hurvinek 

ilm foarte°'reu- 
șic uimuiia „x-iiv—- , w— care sînt 
prezentate toate marioneteyHFea, 
te de neuitatul Josef Skiipa.l^rf'^ 
prezent Trnka lucrează/la up nou 11 
film după „Visul UAMLasiopți de 
vară" de Shakespeare.

La școala lui Trnka s-a format 
Bretislav Pojar (născut în 1923), 
care și-a făcut debutul cu reali
zarea cu succes a filmului „Coliba 
cu turtă dulce". Pojar mai este 
creatorul apreciatului film „Un 
păhărel în plus", care combate 
cu mult spirit alcoolismul.

Popularitatea filmelor ceho
slovace de păpuși se datorează și 
altor realizatori de seamă ai aces
tui gen cinematografic. Printre 
aceștia trebuie amintit Milos Ma- 
kovec (născut în 1919), care a

Un ipeelaeol el Teatrului centrat 
neta din Prefă eu o piei* de 

adeptei* de Jac Mallk

de mnrlo- 
Arlctolen

și Hurvinek a^fftft* 
cută pentru totdi 
mondial. ,

Popularul

decernate 
di Spejbl 
1 recunos-

R. Tupo

~ «j Josonelc, dupi proiectul
executai J. Major o va >1 K. Hlavaty pentru 

pios» .Secretul cholțoi do aur'



750 de noi prieteni I

« \7 ă mulțumesc foapte mult că mi-ați pu-
.. v bli'ul numele în. rubrica „Cine vrea să 

corespondeze, cu noi- din luna decembrie 
1958.-^.Am primit atît a răspunsuri atît 

■■t.cic de dră^otp’ Xn "G-'Hn închipuit niciodată 
că aș putea trezi un interes așa de mare. 
Pînă astăzi am primit scrisori și cărți 
poștale de la aproape 750 de tineri din 
toate colțurile lumii. îmi pare infinit de 

nu pot răspunde la toate și că nu 
da și unor prieteni. Multe vor 
de aceea, fără răspuns. Sper că 

nu mi-o va lua în nume de rău și 
fi înțeles.

rău că 
le pot 
rămîne, 
nimeni 
că voi

Dat fiind că trebuie într-una să răspund 
la scrisori și să transmit mai departe cele 
la care nu pot răspunde, vă rog să nu-mi 
mai dați ' numele și altor tineri care cer 
să corespondeze, căci nu voi mai fi în 
măsură să le răspund.

karin yttergren 
Suedia

LV0VA.I ALG PVAAI

Noul nostru cititor din Paris, Robert 
Fuzier, s-a simțit „provocat** de unul 

din articolele recent publicate de noi. El 
ne răspunde printr-o scrisoare destul de 
lungă în care ne împărtășește primele 
impresii pe care i le-a făcut revista cînd 
i-a căzut în mînă. Exprimîndu-și plăcerea 
că revista noastră nu se teme de dialog 
și de critici și că, dimpotrivă, caută obser
vațiile și sugestiile utile, ne sfătuiește să 
urmăm mai departe această cale.

După laude vine însă și o critică bine
meritată...

„...în toate cele 24 de pagini nici nu 
am găsit cuvîntul F.M.T.D. și cu atît 
mai puțin ceva despre activitatea ei. Aș 
dori să o cunosc, mai întîi pentru a fi 
informat despre ea, apoi pentru a mă de
clara eventual de acord și a-i difuza punc
tele de vedere în cercul ineu...“

De altfel răspunde singur la această cri
tică spunînd mai departe: „... nu este, 
desigur, posibil să reîncepi explicațiile 
pentru fiecare nou venit**.

Prietenul nostru Fuzier are dreptate 
cînd scrie că fiecare zi poate face să crească 
publicul nostru ci
titor, sfera de influ
ență și autoritatea 
noastră. în conclu
zie el cheamă tine 
retul la o colabora
re internațională.

Am primit cu multă plăcere revista și o 
găsesc foarte interesantă. „Tineretul lu

mii1* mi-a lămurit multe lucruri pe care 
nu le știam. Am învățat multe despre 
viața tinerilor din lume, despre activitatea 
lor și lupta lor pentru pace și pentru un 
viitor mai bun. Prin revista voastră am 
stabilit legături cu mai mulți corespon
denți cu care sînt în relații foarte bune. 
Mai mulți dintre colegii mei de studiu 
au făcut și ei cunoștință cu corespondenți 
străini.

îmi voi permite acum cîteva sugestii 
care vor contribui să facă și mai intere
santă, și mai distractivă revista „Tinere
tul lumii**. Cred că revista ar trebui să 
publice mai multe articole despre filme 
și jaz. Este indiscutabil că e greu să te 
ocupi de anumite filme ce nu sînt cunos
cute în toate țările. Dar s-ar putea pu
blica interviuri cu artiști de cinema, re
gizori etc. cu reputație mondială.

Am citit articolele de anul trecut pe 
tema jazului, dar cred că nu au fost su
ficiente pentru a satisface marele interes 
ce i se poartă.

în sfîrșit, mi-ar plăcea să găsesc mai 
mult umor în revistă.

AN ANI IORDANOV 
Bulgaria

ROGER FUZIER
Pans —Franța

ațîțătorii la războiul atomic nebuni furioși
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Un tînăr cititor polonez de 18 ani ne-a împărtășit ideile 
sale referitoare la folosirea (pașnică sau războinică) a 

energiei atomice. Pe de o parte, el este fericit că progresul 
tehnic duce omenirea întreagă la îmbunătățirea și înfrumuse
țarea existenței sale; pe de altă parte, el condamnă faptul că 
același progres tehnic slujește cauza răului.

El ajunge la concluzia că dezvoltarea științei este pe de o 
' parte dirijată de oamenii care țin la crearea prosperității 

(fericirii) semenilor lor, în timp ce alții nu șovăie să-și asigure 
bunăstarea lor personală, chiar cu prețul sacrificării vieții 
altora.

Cititorul nostru a văzut bine lucrurile cînd a identificat 
în mod destul de sugestiv pe ațîțătorii Ia războiul atomic 
ca nebuni furioși.

„Știm că pretutindeni se construiesc aziluri de alienați 
mintali, fiindcă nebunii furioși sînt foarte primejdioși pentru 
societatea în care trăiesc. Cei ce trăiesc în anturajul acestor 
nebuni îi închid cu forța, îi silesc să trăiască izolați de restul 
societății. Și este și normal... Dacă un nebun comite o crimă, 
de fapta lui trebuie să răspundă cei sănătoși la minte, fiindcă 
nu au făcut nimic ca să-l împiedice pe acest nebun de a comite 
crima. Tot astfel este cazul cavalerilor războaielor atomice**.

Cititorul nostru își încheie scrisoarea spunînd că dacă 
popoarele s-ar uni, ar putea să ia puterea din mîna acestor 
nebuni furioși ce se joacă cu bombele atomice, expunînd lumea 
întreagă unei primejdii constante.

O experienjâ sfimulenf

WOJCIECH BOLEK
Sochacxew — Polonia

AA -a interesat foarte mult să citesc numărul vostru din luna 
decembrie, care mi-a oferit o experiență-stimulent.

Articolul Joannei Grant intitulat „Darul cel mai prețios al 
Chinei** rni-a făcut o impresie cu totul deosebită. Să aflu din 
sursă directă că popoarele Chinei și-au păstrat de-a lungul veacu
rilor patrimoniul lor cultural la care țin și dragostea lor de liber
tate este într-adevăr o veste extrem de buna.

Faptul că în China orice individ are posibilitatea să aleagă 
între mai multe alternative, să le încerce și să ajungă prin dis
cuții și logică să hotărască viața sa particulară arată' prea bine 
că se merge acolo pe calea cea bună. Și acesta este darul cel 
mai de preț pe care tineretul chinez îl poate face tineretului lumii.

Mulți tineri vor aștepta, ca și mine, cu nerăbdare articole ca 
acela al Joannei, care scot în evidență năzuința firească spre pace 
și progres a tuturor popoarelor și contribuie la acumularea pro
greselor realizate de diferiți membri ai familiei mondiale a 
tinerilor.

CHALIEN D. - S. U A
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T
înărul savani sovietic Juri Kiebfe- 
vici lucrează la elaborarea proiec
telor de zboruri interplanetare. Ast
fel el a conceput un plan amănunții 
pentru o viitoare călătorie de ex
plorare la vecina noastră cea mai 
apropiată, planeta Venus.

lată, în linii mari, planul său expus pe scurt 
chiar de el însuți:

„Nu fac aci decît să dau o simplă schiță 
a planului. După cum se știe, este imposibil 
să se înceapă de pe acum organizarea unei 
expediții în Venus, deși volumul Pămîntului 
și cel al lui Venus, și deci și gravitatea lor, 
sînt aproape aceleași. Dar lansarea și avenu- 
sarea(aterizarea pe Venus) a unei rachete cu 
oameni ar cere o prea mare cheltuială de 
energie și, în afară de aceasta, ar fi necesar 
să se creeze un satelit artificial al Pămîn
tului care să servească de stație interplane
tară.

Toți specialiștii în rachete și astronauții 
cred că o călătorie în Venus nu va fi reali
zabilă decît atunci cînd se vor descoperi noi 
mijloace de propulsie, fie pe baza energiei 
atomice, fie prin surse de energie încă necu
noscute pînă acum.

Trebuie oare însă să așteptăm acea clipă?
Nu s-ar putea explora Venus într-un viitor 

apropiat fără a trimite acolo oameni?
Ideea aceasta nu este imposibilă, și eu 

am și lucrat la ea.
Se lansează o rachetă cu 3 etaje printr-un 

stratoplan, iar ultimul său etaj intră într-o 
orbită situată la 35.810 km de Pămînt. 
Aici racheta se încarcă din nou cu carburant, 
pe care i-l vor transmite rachete controlate 
de pe Pămînt. Calculele arată că 5 rachete cu 
o greutate inițială de 50 tone vor ajunge 
pentru această operație. In clipa aceasta un 
ordin transmis prin radio de pe Pămînt va 
trimite racheta, bine încărcată, în direcția 
lui Venus.

Traversarea se va face în 146 de zile. Apa
rate speciale de radio de pe Pămînt și de pe 
stația interplanetară vor măsura deplasările 
rachetei proporțional cu Pămîntul și cu 
Venus. Datele acestea se vor transmite la 
Pămînt și vor fi descifrate prin mașini elec
tronice. Se vor transmite apoi prin radio 
modificările necesare.

In ajunul avenusării rachetei — adică 
atunci cînd racheta se va afla la 300.000 km 
de planetă — , electrotelescoapele puternice 
cu care va fi prevăzută racheta și care vor 
putea fi controlate de pe Pămînt vor arăta 
tot ce va apărea în fața obiectivului lor. 
In aceste 24 de ore se vor obține circa 8.000 
de fotografii, iar ultima va fi luată la cîteva 
zeci de kilometri deasupra crustei lui Venus; 
mărită la I/1.000, ea va apărea ca și cum ar 
fi fost luată la numai 100 m. In felul acesta 
se va putea stabili dacă pe planetă există 
ființe vii.

Astfel, cu ajutorul a 5 rachete cîntărind 
în total 250 de tone, vom putea face cunoș
tință în cîțiva ani — ca să fim exacți — cu 
planeta cea mai apropiată de noi.

Esteoare posibil să se obțină imagini tele
vizate la o distanță de 100.000.000 km? Nu 
este un lucru ușor, dar nu este nici imposibil. 
Cu ajutorul a nenumărate antene foarte 
puternice vom înregistra imagini televizate 
pe bandă de magnetofon, care vor fi fixate 
pe dispozitive cu ajutorul unor mașini electro- 
calculatoare. Acest nou domeniu al tehnicii 
— televiziunea cosmică — progresează verti
ginos și este, fără îndoială, de mare viitor.

.Planul meu se va realiza probabil în 
1962—1967. Știința și tehnologia modernă 
posedă de pe acum tot ce le este necesar 
pentru realizarea lui.“

ÎNTREBĂRI
$1 

RĂSPUNSURI
— De ce se deplasează sateliții pe orbi

tele lor fără să zboare departe de corpul 
central?

— Ele se mențin prin gravitate. Luna, 
de pildă, tinde și ea în fiecare clipă să se 
îndepărteze de pămînt, dar e atrasă înspre 
el în egală măsură de forța gravitației. 
După aceeași lege a mecanicii se depla
sează și planetele și sateliții artificiali.

— Ce viteză trebuie să aibă satelitul 
artificial pentru ca să învingă atracția 
pămîntului și să poată fi lansat în spațiu?

— La o viteză de 8 km pe secundă, sate
litul se poate învîrti în jurul pămîntului 
pe orbita sa.

La o viteză de 8—11 km pe secundă, el 
își va urma cursa într-o orbită eliptică și 
la o viteză și mai mare se va îndepărta 
de pămînt, urmînd o linie curbă.

— Se poate ajunge în spațiu] cosmic 
printr-o simplă rachetă cu un singur etaj?

— Racheta se va deplasa propulsată de 
reacția ce provine prin arderea carburan
tului din camera de combustie. La alti
tudine mare nu mai există oxigenul, fără 
de care nu se produc arderile; de aceea 
materialul de combustie al rachetelor de 
depărtare mare se compune din două părți 
constitutive: carburantul (alcool, petrol 
etc.) și oxidul (oxigen lichid, acid ni
tric etc.).

Totuși combustibilul actual nu permite 
să se ajungă în spațiul cosmic decît prin 
rachete cu mai multe etaje. Este una din 
realizările cele mai precise și totodată cele 
mai complicate create de om.

Aci se aplică cuceririle cele mai recente 
ale electronicii, ale automatizării și ale 
telemecanicii. Schimbarea rachetelor se 
efectuează în mare viteză prin presiuni 
violente în condiții termice complicate. 
De aceea cea mai mică eroare în definirea 
altitudinii sau branșarea greșită a vreunui 
mecanism oarecare poate duce la nereu
șită.

— De ce are primul satelit sovietic forma 
sferică și al doilea forma de rachetă ?

— Pentru ca sputnicul să dureze mai 
mult. Avînd forma sferică și suprafața 
netedă, satelitul de acest tip resimte mai 
puțin rezistența aerului decît racheta ce-1 
poartă. Cel de-al doilea sputnic este însăși 
racheta purtătoare. Altitudinea mare la 
care a fost lansat și marea greutate a celui 
de-al doilea satelit (508,3 kg) permit să se 
presupună că va rezista mai mult decît 
primul.

— In ce direcție este preferabil să fie 
lansat satelitul?

— S-a încercat realizarea lansării lui 
în direcția răsărit. In cazul acesta viteza 
rachetei se adaugă vitezei de rotație a 
pămîntului și marea viteză astfel atinsă 
permite și creșterea greutății brute. Cel 
mai avantajos este îndreptarea satelitului 
de-a lungul ecuatorului spre răsărit, dar 
atunci traiectoria sa va fi în bună parte 
deasupra oceanelor și nu s-ar putea observa 
decît într-o zonă redusă. Orbitele celor doi 
sateliți sovietici sînt înclinate la 65° de 
ecuator. Ele sînt vizibile din aproape 
toate țările lumii.

V BAȘIKIN
directorul Planetarului din Moscova
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Sportivii F.S.G.T. au fost pre- 
zenti ta toate festivalurile mon
diale Josette Baujard (stingă), 
una din participantele la Șta
feta prieteniei, organizată la 
Moscova cu prilejul celui de-al

VI-lea festival

SPORTUL 
MUNCITORESC
FRANCEZ

ÎMPLINEȘTE 50 DE ANI

f
ederația Sportivă 
și Gimnastă a 
Muncii din Franța 

sărbătorește anul acesta împli
nirea a 50 de ani de la înfi
ințarea sa. Ea este moșteni
toarea uneia dintre cele mai 
vechi federații sportive ale 
țării noastre.

Sărbătorind 50 de ani de 
existență a Mișcării Sportului 
Muncitoresc Francez, vrem să

subliniem rolul binefăcător pe 
care l-a jucat și pe care-1 mai 
joacă acesta în dezvoltarea 
activităților sportive și de aer 
liber în folosul muncitori
lor.

A 50-a aniversare a Spor
tului Muncitoresc va fi sărbă
torită într-o perioadă cînd 
amatorii de sport au cele mai 
serioase motive de a apăra 
sportul și activitățile în aer li
ber, dat fiind situația dezas
truoasă pe care le-o creează 
puterea publică. Dar mai este 
și epoca cînd sentimentul că 
uniunea dintre sportivi ia o 
amploare tot mai mare.

Cea de-a 50-a aniversare a 
Sportului Muncitoresc se va 
serba sub semnul prieteniei 
internaționale și al păcii, al 
întăririi raporturilor noastre 
cu țările afiliate Comitetului 
Sportiv Internațional al Mun
cii și cu toate țările în care 
există organizații muncito
rești.

Federația Sportivă Munci
torească Franceză a avut de 
suferit unele neajunsuri de la 
întemeiere și pînă acum. Ea 
a fost înființată la începutul

de RENI: ROUSSEAU
președintele F.S.G.T.

(Federația Sportivă si Gimnas
tă a Muncii)

secolului nostru, cînd ziua de 
muncă era de 12—14 ore și 
săptămîna toată nu asigura 
muncitorului nici o zi de 
odihnă, iar sportul era aproape 
inaccesibil muncitorimii.

în perioada anilor 1929— 
1932, zeci de concursuri au 
fost interzise și totuși dispu
tate cu succes, deși numeroși 
atleți și conducători erau ares
tați de fiecare dată.

Fără subvenții, fără nici un 
fel de ajutor din partea auto
rităților, întrecerile nu puteau 
fi organizate decît cu ajutorul 
tuturor membrilor și nu nu
mai al conducătorilor.

în 1937 are loc fuziunea 
dintre mișcarea „Prietenii na
turii" și F.S.G.T. Fuzionarea 
lor definitivează existența unei 
singure Federații franceze ce 
practică toate activitățile spor
tive și toate cele așa-numite 
de aer liber (camping, alpi
nism, ciclo-turism, excursii pe 
jos etc...).

F.S.G.T. a fost creată în 
lupta pentru libertățile demo
crate și pentru pace și numără 
astăzi 200.000 de membri.

între 16 și 26 mai 1958 vor 

avea loc manifestații pe cele 
mai mari stadioane din Paris; 
în afară de aceasta, în tot 
cursul anului cluburile F.S.G.T.. 
cu concursul altor sportivi și 
organizații muncitorești, vor 
sărbători a 50-a aniversare a 
Sportului Muncitoresc Francez 
prin tot felul de demon
strații.

Serbările centrale ce se vor 
desfășura la Paris vor fi un 
prilej de a aduce un omagiu 
tuturor bărbaților și femeilor, 
tuturor pionierilor ce și-au 
închinat timpul liber, dintre 
care unii, ca Auguste Delaune 
și Lăo Lagrange, fost secretar 
al Tineretului și Sporturilor 
sub guvernul Frontului Popu
lar din 1936, și-au dat chiar 
viața pentru ca tineretul fran
cez să cunoască un viitor mai 
bun.

Serbările acestea vor ilustra 
caracterul de luptă și de masă 
al F.S.G.T., tinerețea și vi
goarea federației noastre; ele 
vor reuni 15.000 de parti
cipant din toate regiunile 
Franței și din străinătate 
(2.000).

Pînă astăzi e sigură parti
ciparea campionilor Franței, 
Belgiei, Italiei, Elveției, Re
publicii Federale Germane și 
Republicii Democrate Germa 
ne, Chinei, U.R.S.S., Finlan 
dei, Austriei, Cehoslovaciei, 
Romîniei, Bulgariei și Polo
niei. Aceasta îi va da un carac
ter de prietenie internațională, 
iar întîlnirile se vor desfășura 
sub semnul schimburilor paș
nice dintre toate națiunile.

Cu prilejul sărbătoririi a 50 
ani de la înființare, F.S.G.T. 
a obținut colaborarea nume
roaselor federații franceze ce 
vor participa la demonstrații, 
printre care și Federația fran
ceză de baschet, care va pre
zenta echipa națională fran
ceză contra selecționatei națio
nale a Chinei Populare; Fede
rația franceză de volei va 
prezenta echipa națională fran
ceză contra echipei Romîniei.

Prin aceasta serbările ce se 
vor desfășura în faze pe car
tiere, pe orașe, între cluburile 
diferitelor federații vor merge 
pînă la întîlniri naționale, 
dovedind astfel străduințele 
fericite ale F.S.G.T. de a uni 
toate forțele sportive.

întărită de adeziunile tine
rilor, de crearea a noi cluburi, 
F.S.G.T. își va duce mai de- 
parte acțiunea de reînnoire și 
consolidare a sportului din 
tara noastră.

16



A

întemnițați
pentru că
au dorit
pacea
și prietenia

Pentru eliberarea tinerilor 
spanioli arestați

Comitetul Executiv al 
F.M.T.D, întrunit la 12-15 
februarie la Budapesta, a fost in

format de arestarea a 44 de tineri 
spanioli în mai multe orașe ale 
Spaniei la începutul lui ianuarie. 
Ei sînt acuzați de a fi participat 
la cel de-al VI-lea Festival Mon
dial. Toți acești tineri sînt mem
bri în organizații oficiale (stu
dențești și sindicale), și unii ocu
pă posturi de răspundere în 
aceste organizații. Ei sînt ame
nințați de primejdia de a fi jude
cați de tribunale militare arbi
trare, fără garanția vreunei apă
rări.

Subliniind faptul că Secreta
riatul F.M.T.D. a și trimis o 
notă de protest ministrului Jus
tiției din Spania, Comitetul Exe
cutiv salută tinerii care au în
treprins în Spania acțiuni pentru 
eliberarea tovarășilor lor și le 
asigură sprijinul său cel mai 
călduros.

El salută totodată și tineretul 
din Italia, Belgia, Marea Bri- 
tanie, Franța, Finlanda, Austria 
și alte țări care a și început o 
acțiune de solidaritate și cheamă 
toți tinerii iubitori de pace și 
prietenie din lume să se alăture 
acestei acțiuni pentru a obține 
punerea în libertate a tinerilor 
spanioli și, prin urmare, dreptul 
tineretului spaniol să colaboreze 
liber cu tinerii din celelalte țări, 
fără deosebire, dreptul să par
ticipe la festivaluri și la orice 
alt eveniment internațional de 
tineret.

COMITETUL EXECUTIV 
AL F.M.T.D.

t Riuifjmvslfl. pi iJ febril arii'

Cînd, plini de oesetie fi antren, ati prezentat ta Moscova frumoasele noastre dansuri, 
dragi prieteni spanioli, nu credeați că in cîfeoa luni oe(i zace in închisori Dar 
tinerii din lumea întreagă înțeleg că aceasta nu constituie un delict pentru care 

cin< a poate intra în închisoare si sînt cu totii cu inima alături de ooi!

■

a începutul anului, cînd în 
diferite țări tinerii ascultau 
povestirea pasionantă a dele- 
gaților care participaseră la cel 

de-al VI-lea Festival, agențiile de pre
să difuzau în lumea întreagă știrea a- 
restării a vreo 60 de tineri spanioli, 
acuzați de a fi plecat la Moscova să 
asiste la cel de-al VI-lea Festival 
Mondial al Tineretului și Studenților 
pentru Pace și Prietenie. 44 dintre ei 
sînt de atunci la închisoare, amenin
țați cu un proces militar și se.spune 
chiar că unii dintre ei au fost supuși 
la chinuri.

Dar știrea a făcut repede înconjurul 
lumii și, atît în Spania cît și în cele
lalte țări, curg protestele către autori
tățile spaniole, cerînd eliberarea celor 
44 de tineri, toți membri în organizații 
studențești și sindicale oficiale, în 
care unii dețin chiar posturi de răs
pundere, ca, de pildă:

Javier Muguerza Carpintier, preșe
dintele Asociației Universitare de Fi
lozofie, delegat al cursului S.E.U. 
(Sindicatul Universitar Spaniol) din 
Madrid; Alberto Seoner Berberis, secre
tarul Asociației Universitare de Filo
zofie (S.E.U.); Felix Villamediel An
tonin, delegatul activităților culturale 
ale S.E.U. în secția Științe politico- 
economice; Fernando Sanchez Drago, 
delegatul cursului S.E.LL la Madrid; 
Antonio Rosel Martinez și Luis Zelaya 
Navarro, delegați și membri ai Juntei 
sociale a sindicatului metalurgiștilor 
din Saragossa.

Interesant de observat este că tine
rii aceștia, aruncați laolaltă în închi
sori fiindcă vor cu toții ca pacea civilă 
să domnească în Spania, fac parte din 
familii ce au fost în tabere adverse 

în timpul războiului civil din 1936 
1939. Astfel este, de pildă, cazul lui:

Miguel Angel Sarria, al cărui tată, 
fost primar al Saragossei, a fost îm
pușcat de forțele franchiste; Javier 
Muguerza, ai cărui bunic, tată și doi 
unchi au murit în slujba forțelor fran
chiste; Javier Pradera, care este nepo
tul unui erou național al forțelor fran
chiste, nepotul actualului ambasador 
al Spaniei în Siria și el însuși ofițer 
în Serviciul juridic al armatei aeriene: 
Rosario Alvarez, al cărui tată este 
întemnițat de 12 ani, se căsătorise 
anul trecut în decembrie după întoar
cerea sa de la cel de-al VI-lea Festival 
Mondial. A fost are- at în plină lună 
de miere. La sfîrșitul călătoriei de 
nuntă, îl aștepta închisoarea.

Pentru miile de tineri din toate 
țările și de părerile cele mai diferite, 
care la cel de-al VI-lea Festival Mon
dial au avut prilejul să vorbească cu 
Rosario Alvarez și cu ceilalți delegați 
spanioli, dorințele acestor tineri, astăzi 
în închisoare, sînt foarte limpezi: ei 
le-au aflat chiar din gura acestora: 
restabilirea înțelegerii între toți spa
niolii, pentru a construi în patria lor 
un viitor de libertate, de progres și 
de fericire, pentru a trăi în pace și 
prietenie cu tineretul din celelalte țări, 
fără deosebire, lată de ce au plecat 
la Festivalul de la Moscova anul trecut 
și iată de ce sînt astăzi în închisoare. 
Constituie aceasta cu adevărat un 
delict? De ce nu au și tinerii spanioli 
dreptul să meargă ca și tinerii din 
alte țări unde le place, pentru a-și 
exprima dorința de pace, prietenie și 
colaborare? Iată întrebări la care tine 
retul lumii răspunde prin cuvintele: 
..Trebuie să eliberăm cît mai curînd 
pe tinerii spanioli întemnițați'1.



O
rice adunare H internațională își 

are trăsătura specifică dominan
tă \ceasta se manifestă atît în 
atmosfera generală a d scuției. cît și în 

rezoluțiile și deciziile sale, in lucrările 
ședinței Comitetului Executiv al F.M.T.D. 

prima după cel de-al 1\-iea Congres
ă trăsătură carac

teristică. Ea ar putea fi definită pe scurt 
ca o intenție de a ridica și soluționa pro
blemele cele mai importante ce preocupă 
tineretul, de a căuta veriga principală 
din marele lanț al activităților organiza
țiilor de tineret în scopul de a satisface 
interesele tineretului.

Vocea tineretului se aude tot mai tare 
pe zi ce trece, cerînd consolidarea păcii 
și prieteniei, stabilirea unei atmosfere de 
încredere și de colaborare. Viața și viitorul 
generației tinere depind de realizarea a- 
cestui lucru. Tinerii sînt unanimi asupra 
problemei fundamentale: doresc pacea, 
prietenia și dezvoltarea relațiilor dintre 
popoare.

Pe baza acestei năzuințe unanime a tine
retului spre pace. Comitetul Executiv a 
subliniat din nou importanța întîlnirilor 
și colaborării tuturor organizațiilor de tine
ret pentru satisfacerea intereselor multiple 
ale tinerilor și pentru a înlesni contribuția 
lor la eliminarea diviziunii din lume, la 
înlăturarea primejdiei unui război atomic, 
pentru coexistență și pace. Comitetul Exe
cutiv s-a pronunțat pentru ca noile cuce
riri ale științei să fie puse în slujba pro
gresului și păcii mondiale, pentru înce
tarea imediată a experiențelor cu arme 
nucleare și pentru conferința șefilor de 
guvern.

Problema colaborării pentru apărarea 
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păcii este la ora actuală una din cele mai 
importante din activitatea fiecărei orga
nizații de tineret. Multe organizații, atît 
naționale cît și internaționale, se pronunță 
împotriva experiențelor nucleare, pentru 
interzicerea armelor nucleare. Poziția a- 
ceasta comună organizațiilor de tineret ar 
putea constitui o bază trainică pentru cola
borare. Iată de ce în rezoluția sa Comite
tul Executiv al F.M.T.D. sprijină ideea 
convocării unei conferințe internaționale, 
deschisă tuturor organizațiilor de tineret, 
împotriva primejdiei atomice, pentru 
coexistența pașnică. O asemenea confe
rință va permite tineretului să-și dea con
tribuția sa specială la mișcarea popoare
lor pentru pace.

De la tribună, deputatul radical Chilean 
Raul Morales cere Comitetului Executio să 
sprijine ideea conoocârti unei conferințe a 

tineretului latin-american

Un loc important a fost acordat in dis
cuții problemei contribuției F.M.T.D. la 
pregătirea celui de-al VIl-»lea Festival 
Mondial al Tineretului și Studenților. Par- 
ticipanții la ședință au menționat de ase
menea rezultatele pozitive ale muncii fe
derației în ajutorul adus Comitetului In
ternațional de Pregătire a celui de-al 
VI-lea Festival. Actualmente se discută 
în multe țări ideea viitorului festival. Care 
este poziția F.M.T.D. în această pro
blemă ? Cel de-al fV-lea Congres a hotă- 
rît-o, iar Comitetul Executiv actual a 
elaborat-o și dezvoltat-o. F.M.T.D. se pro

nunță în favoarea unui festival deschis, 
fără discriminare, tuturor organizațiilor 
de tineret sau oricăror altor instituții ce 
doresc să participe la el. La rîndul său, 
Comitetul Executiv a invitat toate orga
nizațiile meubre ale federației să parti
cipe la preg irea viitorului festival, pre
gătire care a și început într-o serie de 
țări.

Cînd, în prima zi a ședinței, membrii 
Comitetului Executiv și-au ocupat locu
rile, un ziarist a făcut observația: „Aveai 
impresia că începe o mare întîlnire între 
reprezentanții Asiei și Africii cu gazdele 
europene". Poate că era exagerat, dar nu 
era neîntemeiat.

în ultimul timp, organizațiile de tine
ret din aceste continente participă din ce 
în ce mai mult la lucrările federației. 
Aproape la toate ședințele organelor exe
cutive ale F.M.T.D. se discută cererile 
organizațiilor de tineret ale Africii și 
Asiei privitoare la adeziunea lor la fede
rație.

Astăzi federația cuprinde 94 de orga
nizații de tineret din toate țările Asiei 
și Africii. Faptul acesta este unul din 
cele ce demonstrează că principiile și sco
purile federației noastre se bucură de o 
simpatie tot mai mare din partea tinere
tului asiatic și african, datorită spriji
nului călduros dat mișcării naționale de 
eliberare a popoarelor coloniale și depen
dente.

în cursul discutării raportului primului 
vicepreședinte al F.M.T.D., Gaafar, s-a 
elaborat un plan cuprinzător al activi
tăților închinate zilei de 24 Aprilie — 
Ziua mondială a tineretului împotriva 
colonialismului și pentru coexistență.

La propunerea delegației franceze, s-a 
adoptat în unanimitate o scrisoare adre
sată organizațiilor de tineret din Tunisia, 
în care se exprimă solidaritatea cu tine
retul tunisian și protestul împotriva acți
unilor agresive ale colonialiștilor francezi. 
Comitetul Executiv a adoptat de asemenea 
rezoluțiile de solidaritate cu tineretul al- 
gerian, camerunez, indonezian, ce mai luptă 
împotriva colonialismului și consecințelor 
lui.

Nu există nici o îndoială că acordurile a- 
doptate în cursul celor patru zile de dezba
teri la care au participat 51 de membri 
și membri supleanți din 35 de țări, precum 
și observatori reprezentînd Uniunea Inter
națională a Studenților, Tineretul Popu
lar Iugoslav, Federația Națională a Auto- 
nomiilor Studențești din Japonia și Uni
unea Națională a Studenților Brazilieni 
vor ajuta federația și organizațiile sale 
membre și asociate în dobîndirea de noi 
succese în activitatea lor pusă în slujba 
tineretului.

L. V.
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APEL CĂTRE TINERETUL LUMII PENTRU PACE ȘI 
COEXISTENȚĂ PAȘNICĂ, PENTRU INTERZICEREA 
ARMELOR NUCLEARE, PENTRU O CONFERINȚA A 

ȘEFILOR DE STAT

Tineri din lumea întreagă!

Epoca noastră marchează o etapă superioară a pro
gresului omului... Noile cuceriri ale științei din toate 
domeniile cunoașterii omenești au deschis lumii întregi 
noi perspective de prosperitate și de bunăstare.

Astăzi, mai mult ca oricînd, vedem clar posibilitatea 
de a șterge pe veci de pe suprafața pămîntului mizeria, 
lipsurile, suferințele, privațiile la care mai sînt încă 
supuși milioane de oameni.

Astăzi, mai mult ca oricînd, tineretului i se oferă 
un nou viitor, bazat pe muncă, pe învățătură și pe 
cultură.

Pe cer se învîrtesc sateliți artificiali; căi noi se deschid 
utilizării pașnice a energiei atomice.

Salutăm pe oamenii de știință și pe toți oamenii 
muncitori și pașnici care au pregătit și construit aceste 
realizări.

Facem apel la tinerii din lumea întreagă să întă
rească acțiunea pentru progresul omenirii sub semnul 
păcii.

Primejdiile ce amenință pacea sînt însă departe de 
a se fi micșorat și ele răspîndesc neliniștea și îngrijo
rarea la popoarele din lumea întreagă.

Cursa înarmărilor, construirea noilor baze pentru 
rachetele atomice nu pot duce decît la un război ce s-ar 
face cu arme nucleare și care ar avea consecințe îngrozi
toare pentru întreaga omenire.

Dar există o altă cale pentru omenire.
Afirmăm posibilitatea și necesitatea ca sistemele eco

nomice, sociale și politice diferite — care sînt o reali
tate a epocii noastre — să coexiste în pace.

Credem că rivalitatea dintre ele trebuie să se desfă
șoare pe planul progresului, al științei și al bunăstării 
omenești.

Salutăm toate inițiativele statelor și guvernelor ce 
au pornit pe această cale și exprimăm părerea că o con
ferință la nivelul cel mai înalt este necesară și posibilă 
în viitorul imediat.

Invităm tineretul din lumea întreagă să-și unească 
eforturile pentru ca o astfel de conferință să aibă loc, 
pentru ca data convocării ei să fie fixată fără întîrziere.

F.M.T.D. cheamă tineretul din lumea întreagă să 
acționeze neîncetat și neobosit pentru întărirea păcii și 
pentru dezarmare, împotriva armelor termonucleare; să 
dezvolte împreună cu organizațiile sale naționale și inter
naționale toate inițiativele capabile să mobilizeze tinerii 
la acțiunea pentru pace și prietenie și să ajute și să sti
muleze guvernele să pășească pe această cale.

F.M.T.D. invită toți tinerii să participe la pregătirea 
Congresului mondial pentru dezarmare și colaborare, ce 
va avea Joc între 15 și 25 iulie 1958 la Stockholm, să 
sprijine în mod activ pregătirile și participarea la cea 
de-a IV-a Conferință mondială împotriva bombelor A și 
H, ce se va ține în august 1958 la Tokio.

F.M.T.D. își reînnoiește încă o dată angajamentul 
de a acționa ca și în trecut în favoarea păcii și destin
derii și își exprimă speranța de a putea saluta o înțele
gere în sensul acesta. Ea se declară gata să examineze 
și să discute fiecare propunere, idee, inițiativă ce ar 
putea contribui la dezvoltarea colaborării și înțelegerii 
în rîndu'rile tineretului și care să poată contribui și 
mai mult la impunerea dorinței de pace și de destindere 
a tineretului.

COMITETUL EXECUTIV AL F.M.T.D
Budapesta 12-15 februarie 1958

REZOLUȚIE PRIVITOARE LA PRIMUL PUNCT DE PE ORDINEA DE Z

CC al F.M.T.D. s-a întrunit între
♦ E» 12 și 15 februarie la Buda

pesta pentru a proceda la studierea 
aplicării hotărîrilor celui de-al IV-lea 
Congres și a activităților F.M.T.D. 
în 1958.

E salută răsunetul pozitiv pe 
♦ care l-au avut în rîndurile ti

neretului și organizațiilor de tineret din 
diferite țări hotărîrile celui de-al IV-lea 

Congres. Diferite organizații de tineret 
au discutat și au acceptat în mod 
favorabil rezultatele celui de-al IV-lea 
Congres, desfășurînd activități mul
tiple în favoarea tineretului. Pe baza 
acestor hotărîri și a intereselor tine
retului s-au realizat noi inițiative 
internaționale între organizațiile de ti. 
neret cu orientare diferită sau din țări 
diferite. S-au înmulțit schimburile in

ternaționale și s-au stabilit noi legături 
de prietenie și de colaborare între or
ganizațiile de tineret din diferite țări. 
Cp salută cu satisfacție adeziu- 

.£3. nea:
— Tineretului Popular Mexican
— a Asociației Sportive Segoriene 

Sudaneze
— a Uniunii Tineretului Muncitor 

din Togo la Federația noastră și se 
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bucură de lărgirea legăturilor de prie
tenie cu multe alte organizații și con
silii de tineret.

CP constată felul în care recentele 
, 1_> evenimente internaționale și 

cele ale mișcării de tineret, noile cuce
riri ale științei, numeroasele propuneri 
constructive pentru soluționarea pro
blemelor mondiale și îndepărtarea pri
mejdiei atomice, dezvoltarea situației 
prezente favorabile unei întîlniri la 
nivel înalt și poziția organizațiilor 
celor mai diferite în ce privește rela
țiile cu toate organizațiile naționale, 
fără deosebire, și colaborarea inter
națională confirmă justețea celui de-al 
IV-lea Congres, dînd o valoare nouă 
hotărîrilor sale.

CP subliniază cît de importantă
• E« este astăzi, mai mult ca ori- 

cînd, o contribuție cît mai mare la în- 
tîlnirea și colaborarea dintre toate orga
nizațiile de tineret, naționale și inter
naționale, pentru satisfacerea intere
selor multiple ale tineretului și pentru 
a-i înlesni să contribuie la împiedica
rea împărțirii lumii în tabere dușmane, 
la înlăturarea primejdiei unui război 
atomic, pentru coexistență și pace.

CP stabilește din nou poziția lua-
<1—<< tă de F.M.T.D. pentru ca 

noile cuceriri mari ale științei să fie 
puse în slujba progresului și a păcii 
mondiale.

Constată că astăzi este, mai mult 
ca oricînd, necesar să se garanteze 
pacea și că acordul pentru încetarea 
imediată a experiențelor cu arme ter
monucleare poate constitui un prim- 
pas pe calea încetării cursei înarmă
rilor, spre dezarmare și securitate 
mondială.

CP se pronunță în favoarea unei 
, L, întîlniri între șefii guverne
lor. Salută toate eforturile și propune

rile pozitive făcute în ultimul timp 
pentru pace și invită toate organiza
țiile F.M.T.D. să acționeze pentru ca, 
prin eforturile lor, tineretul să-și poată 
exprima și afirma dorința de prietenie 
și pace.

. Ridicînd problemele tineretului din 
qijerite regiuni ale globului, C.E. sub- 

ză marele aport pe care-1 prezintă 
■ 1 opera creatoare și pașnică co-
ună^tinerei noastre generații solu- 

 

țftnare  ̂acestor probleme și eforturile 

 

neretuijy și organizațiilor din aceste 
regiuni.

Cercetînd^jroblemele tineretului din 
Asia și Al și lupta lor împotriva 
colonialismulu pentru independența 
națională, progres și pace și afirmînd 
din nou că F.M.'” D. va rămîne cre
dincioasă prind iilor de la Bandung, 
C.E. se pronWiță pentru sprijinirea 
hotărîrilor Conferinței solidarității po

 

poarelor afriiano-asiatice, pentru spri
jinirea or nizării Conferinței tinere- 

ilui di Asia și Africa și a diferi- 
lor inițiative sociale, culturale, spor- 

de schimb tinzînd să ajute 
aferatul din aceste regiuni și să întă- 

ă solidaritatea și colaborarea din- 
toate organizațiile de tineret din 

Asia si Africa.

t

t
r 
t

Z"’ C face apel la toate organizați- 
ile sale membre cerîndu-le să 

sprijine lupta eroică a tineretului alge- 
rian pentru pace și independență na
țională ; a tineretului indonezian pen
tru redobîndirea Irianului de Vest, a 
tineretului camerunez pentru indepen
dența națională; a tineretului din 
Cipru pentru dreptul la autodetermi
nare.

Salută crearea Consiliului Tinere
tului African, hotărîrile sale și cele 
ale Congresului Consiliului Teritorial 
al Senegalului. Se pronunță pentru 
sprijinul organizării Festivalului Tine
retului African.

Hotărăște să întărească Fondul In
ternațional al Solidarității pentru un 
mai mare ajutor tehnic dat organiza
țiilor de tineret din țările coloniale 
și stabilirea unui regulament pentru 
ele.

Face apel la toate organizațiile 
membre să facă tot posibilul pentru a 
sărbători ziua de 24 aprilie ca marea 
Zi a solidarității tineretului împotriva 
colonialismului, pentru triumful drep
tului la autodeterminare al tuturor 
popoarelor, pentru coexistență și pace 
mondială.

Cercetînd problemele tineretului eu
ropean, C.E. se pronunță împotriva 
instalării rampelor de lansare a rache
telor atomice și pentru un acord în 
vederea creării unei zone denucleari- 
zate în Europa.

Arătînd cum se întîlnesc aci, mai 
mult ca oriunde, realități naționale 
diferite și cît de adîncă este cerința 
unei cunoașteri reciproce și a unui 
acord pentru înlesnirea acțiunii co
mune a tineretului în favoarea păcii, 
C.E. se pronunță pentru dezvoltarea 
relațiilor dintre Răsărit și ApUs, a 
inițiativelor deschise reprezentanților 
tuturor organizațiilor de tirieret euro
pene, pentru o mai mare contribuție 
la eliminarea diviziunii, la înlăturarea 
primejdiei atomice, pentru colaborarea 
și securitatea europeană.

Cercetînd problemele de tineret ale 
Americii Eatine și opera organizațiilor 
de acolo pentru democrație, indepen
dență economică, pace și independența 
națională a coloniilor ce mai există 
în această regiune, C.E. se pronunță 
pentru sprijinul tuturor inițiativelor 
ce pot ușura eforturile tineretului și 
ale organizațiilor sale pentru triumful 
năzuințelor lor; salută lupta tinere
tului din Venezuela și îl felicită pentru 
victoria dobîndită alături de popor, 
victorie ce a pus capăt dictaturii tero
riste ; face apel la organizațiile sale 
să sprijine lupta tineretului cuban, 
față de care C.E. exprimă simțămin
tele sale adînci de solidaritate.

CC a mai studiat și problemele
»L< celui de-al VII-lea Festival, 

în spiritul hotărîrilor celui de-al 
IV-lea Congres, își acordă sprijinul 
hotărîrilor Consfătuirii din 18 decem
brie de la Viena.

Pronunțîndu-se în favoarea ținerii 
celui de-al VII-lea Festival în 1959 
într-o țară unde să fie garantate parti
ciparea tuturor organizațiilor de tine

ret, fără nici o discriminare, C.E. dă 
mandat delegației F.M.T.D. la Adu
narea constitutivă a C.I.P. din 24 
martie, la Stockholm, să caute acor
dul cu toate forțele de tineret, pentru 
ca cel de-al VII-lea Festival să fie 
rezultatul efortului comun și pe picior 
de egalitate al tuturor forțelor ce vor 
participa la această manifestare sub 
semnul păcii și prieteniei.

Face apel la toate organizațiile 
membre din toate țările să-i sprijine 
pregătirea.

Ridicînd diferite probleme actuale 
ale tineretului lumii și afirmînd încă 
o dată că sprijină toate interesele eco
nomice și sociale, culturale, sportive 
etc., C.E. se pronunță în favoarea 
organizării celor mai diferite acțiuni 
deschise tuturor forțelor de tineret și 
subliniază că eforturile unite ale tutu
ror organizațiilor vor înlesni efectiv 
opera tineretului, cercetarea proble
melor sale și triumful năzuințelor sale.

în cadrul acestor hotărîrî, C.E. a 
definit activitățile F.M.T.D. pe 1958, 
care cuprind: inițiative împotriva pri
mejdiei atomice și participarea la Con
gresul mondial pentru dezarmare și 
colaborare, ce se va ține între 16 și 
24 iulie la Stockholm; participarea la 
Conferința împotriva bombelor A și 
H, ce se va ține în august în Japonia; 
sprijinirea activităților regionale și 
seminariilor pe teme diferite; spriji
nirea pregătirilor Conferinței Interna
ționale a Tineretului Muncitor din 
F.S.M. (Federația Sindicală Mondială); 
organizarea călătoriilor de studiu; 
participarea tineretului la Expoziția 
Universală de la Bruxelles; dezvol
tarea schimburilor internaționale cul
turale, sportive, turistice etc. C.E. 
adresează un apel special către toate 
organizațiile chemîndu-le să sprijine 
pregătirile Congresului mondial pentru 
dezarmare și colaborare, pentru ca 
tineretul să aducă aici contribuția sa.

Convins de valoarea colaborării din
tre toate organizațiile internaționale 
pentru soluționarea problemelor tine
retului lumii actuale, C E. salută îiț- 
tîlnirea dintre reprezentanții F.M.T.D, 
Y.M.C.A. și Y.W.C.A. și acordurile 
stabilite cu S.C.I. (Serviciul Civil 
Internațional); aprobă propunerile de 
colaborare ce vor fi adresate Adunării 
Mondiale a Tineretului, Uniunii Inter
naționale a Tineretului Socialist și 
organizației Tineretul Muncitor Creș
tin.

CC aprobă munca Biroului și Se- 
«E. cretariatului pentru aplicarea 

hotărîrilor celui de-al IV-lea Congres; 
subliniază că aplicarea hotărîrilor celui 
de-al I\r-lea Congres cere o inițiativă 
internațională tot mai îndrăzneață din 
partea tuturor organizațiilor membre. 
CC însărcinează Secretariatul cu 

«1—luarea tuturor măsurilor pen
tru traducerea în viață a inițiati
velor prevăzute în 1958 și urează ca 
aplicarea lor, cu sprijinul tuturor or
ganizațiilor membre, să poată permite 
noi pași înainte pe calea colaborării 
internaționale, în interesul tineretu
lui, prieteniei și păcii mondiale.
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KREGULSCKI STANISLAW, UI. BATA- 
NICZNA .5, BRANIEWO, POLONIA, student, 
17 ani; în limbile germană, rusă și franceză, 
despre sport, film, schimb de timbre și cărți 
poștale.

RYTOZAK WALDEMAR, UL. SIENKIE- 
WICZA 16/8, WOJ GDANSKIE, POLONIA, 
17 ani; in limbile engleză, rusă și germană, despre 
sport, schimb de timbre, cărți poștale și fotografii.

LINDA POOTS, KOOLI 26—4, TARTU, 
R.S.S. ESTONA, U.R.S.S.; în limbile rusă, 
germană și estonă, despre zoologie, botanică, 
geografie, filatelie, artă șl fotografie.

B. M. ABRAM1W, TUMEN, KAMITSKIN- 
SK A IA. 8, U.R.S.S.; despre timbre și fotografii de 
artiști.

SIMHA MITRANI, IiFAR YAHUD St. Nr. 
8, ISRAEL; in limbile engleză și bulgară, despre 
muzică, cărți poștale șl filatelie.

ABDEL MAJID KHAYER, Str. 12 OMAR 
EBEN EL KHATTAB, DIER EZ ZOR, SIRIA; 
in limbile engleză, franceză, germană, rusă, ita
liană și arabă, despre muzică, filatelie și ilustrate.

SZENASI MARIA, DAMJANICH nr. 2, 
GY AL, UNGARIA, studentă, 16 ani; în limbile 
engleză și rusă, despre viața din India, Japonia, 
China și Indonezia.

HAMILA TOMAIL, SIDI BOU SAID, BAN- 
LIEVENORD. TUNIS, TUNISIA, 19 ani; 
corespondență cu tinere franceze despre probleme 
Culturale și călătorii.

POPESCU TUDOR, CALEA DEZROBIRII 
61, CRAIOVA, ROM INIA; în limba franceză, 
despre filatelie, cărți poștale, reviste.

V. F. MURRAY, 142 SHIRLEY ROAD. 
PAPATOETOE, AUCKLAND, NOUA ZEE- 
LAN DĂ, inginer, 38 de ani; în limba engleză, 
despre schimb de etichete, cutii de chibrituri, 
timbre.

ERIKA BRUGMAN.HAMBURG LOKSTEDT. 
LGKSTEDTER STEIN Str. 26, R. F. G; în 
limbile engleză, spaniolă sau germană, despre 
sport, jaz și filme, cu un tînăr de 18—23 de ani 
din S.U.A.

Un ciorchine du Coconul Royal 
(nuca da cocos raga ă). fruct al 
cărui suc constituie o băutură 
foarte populară (10 cenți — 

fond maro, fructul portocaliu )
N RUSIN H A Ch. RAUTRAI, NARTH HOS

TEL, F. M. COLLEGE, BALASORE, ORISSA, 
INDIA; în limba engleză, despre sport, filatelie, 
filme și ilustrate.

SRI BISWANATH GHOSH, BENGALISAHI, 
P.O. REMUNA, BALASORE, ORISSA, INDIA, 
student, 18 ani; în limbile bengală, hindu, oriya și 
engleză.

L. H. EDWARD CHUANG, C/0 SIN HWA 
HIGH SCHOOL KALAN DASAN, BALIK- 
PAPAN, INDONEZIA, student, 19 ani, în 
limbile engleză și indoneziana, despre muzică, 
filatelie, filme, sport, literatură, fotografii, artă 
etc.

S-au împlinit 10 ani de cînd poporul ceilonez și-a redo- 
bîndit libertatea și independența.

Ceilonul este o insulă cu o suprafață de aproape 
66.000 km'2, situată în fața capului meridional al Indiei, în 
Oceanul Indian. Are o populație de aproape 9.000.000 de 
locuitori. Capitala sa este Colombo.

Ceilonul a suferit jugul dominației engleze timp de un 
secol, și numai după ce India și-a cucerit independența au 
reușit și ceilonezii să se elibereze, în 1948, ceea ce a făcut 
posibilă refacerea economică și culturală a țării.

Ceilonul este o țară agricolă, principalele sale bogății 
fiind culturile de ceai, cauciuc, citrice, culturile de miro
denii sau minele de pietre prețioase; aceste bogății au de
venit proprietatea poporului ceilonez.

Iată cîteva timbre pe care unul din cititorii noștri, 
prietenul UPALI ABEYGUNAVAZDENE, ni le-a trimis 
și pe care vi le prezentăm aici. Veți putea astfel să aruncați 
o privire asupra bogățiilor culturale și agricole ale acestei 
mari insule asiatice.

ZEIN A. JOHJA, BANDJARSIK Nr. 11, 
PEKALONGON, DJATENG, INDONEZIA, 21 
de ani; în limbile engleză și indoneziana.

HABIBUDDIN AHMAD, C/0 POSTMAS
TER, G.P.O. LAHORE, PAKISTAN; in 
limba englezi.

DATA V. ULLAL, 47,34-th LANE,COLOMBO 
6, CEILON, 17 ani; despre filatelie, ilustrate, 
cărți poștale, reviste.

DIMOVICI CORNEL, PIAȚA REPUBLICII 
16, BLAJ, ROM INIA; în limbile germană, rusă, 
franceză și engleză, despre filatelie, istorie, geo
grafie și literatură, navigație.

CURTEANU SERGHIE, str. OLGA BANCIC
BACĂU, ROMlNIA; în limbile rornînă, rusă, 

franceză, despre filatelie și ilustrate.
G 3ELA BOOG, MUSKAN 0. L. CLARA 

ZETKINSTR. 29, R.D.G.; In limbile germană
și engleză, despre schimb de timbre, ilustrate și 
obiecte de artizanat.

KURT BIRKENDAHL, SOLINGEN, WIT- 
TEKINDSTR. 16, R.F.G., jurist, 33 de ani,
în limba germană, cu democrațiile populare, 
despre filatelie.

INGRID SAK0WSK1, BUTZOW MECKL, 
FRITZ REUTER ALLEE 7, R.D.G., studentă; 
despre subiecte generale, în limba germană.
* CLOTAIRE BRASSEUR, 160, CHAUSSEE 
GRAMME. TOURCOING (NORD) FRANȚA. 
18 ani; In limbile franceză și germană, cu fete din 
R.D.G.

LORE BACHMANN, KLINIK REIFENS- 
TEIN, PAST LEINEFELDE,KREIS WORBIS, 
R.D.G., secția de femei II nr. 48; în limbile rusă 
și engleză, despre literatură, filme și probleme de 
educație.

ALBERT R. BAXTER, 2, BARNHILL COT
TAGES, BARNHILL ROAD, WEMBLEY 
PARK, MIDDLESEX, ANGLIA; despre fila
telie, fotografii, reviste, cărți poștale, botanică, 
în orice limbă.

KARIN MUEKE, STRASSE DER O.D.F.I. 
GLAUCHAU /SACHSEN, R.D.G., tînără, 17 
ani; în limbile germană, rusă șl engleză, despre 
cărți poștale, timbre, reviste, literatură, filme, 
muzică și sport.

O pagodă din vechiul 
Polonnaruwe (5 cenți — 
verde închis pe fond 

verde)

Recoltarea orezului de 
către tinere țărance 
(6 cenți - fond verde, 

persoanele negru)

Dansatori kandlenl (4 cenți
— fond cărămiziu, figurile 

violet)

Statuie antică -din pia 
tră, găsită la Intrarea unul 
templu budist (3 cenți — 
fond violet, figură neagră)

Faimoasa frescă Slglrlya 
(25 de cenți — fond al
bastru, figură portocalie)

Comemorarea a 100 de 
ani de la înființarea 
Serviciului poștal (10 
cenți — fond și figuri 
albastre, centrul cără

miziu)
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